
23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q1. Looking ahead to the General Election, which, if any, issues do you think will be very important to you in helping you decide which party to vote for?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed
/Divorced
/Separate

d

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrat

s Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Healthcare/ NHS/ hospitals 699 325 365 81 111 123 113 146 125 192 236 271 91 197 164 247 399 300 161 188 161 91 38 61 575 124 407 216 75 183 515 238 461 432 267 183 194 67 82 308 240 220 479

64% 61% 67% 53% 54% 65% 57% 76% 75% 54% 61% 76% 52% 59% 60% 77% 64% 63% 62% 66% 65% 57% 70% 64% 63% 67% 63% 62% 71% 52% 69% 63% 64% 59% 73% 64% 69% 71% 56% 69% 66% 76% 59%
D DEFG DEFG JK MNO * * * d h m m* q

Inflation/rising cost of living 618 306 302 85 117 103 119 113 80 202 222 194 96 186 158 178 357 261 141 156 149 95 33 44 515 103 359 198 61 184 434 212 406 417 201 139 183 55 78 269 203 216 402

56% 57% 55% 56% 57% 54% 60% 59% 49% 57% 57% 54% 55% 56% 58% 56% 58% 54% 55% 55% 60% 60% 61% 46% 56% 56% 56% 56% 58% 52% 58% 56% 56% 57% 55% 49% 65% 58% 53% 60% 56% 75% 50%
I X * * * jm * q

Managing the economy/ economic situation 434 226 199 47 75 70 79 93 70 121 149 164 54 120 105 154 259 175 94 111 100 62 32 34 347 87 261 124 49 123 311 162 272 276 158 97 126 45 58 200 144 167 266

39% 42% 36% 31% 37% 37% 40% 49% 43% 34% 38% 46% 31% 36% 39% 48% 42% 37% 36% 39% 41% 39% 58% 36% 38% 47% 41% 35% 46% 35% 42% 43% 38% 38% 43% 34% 45% 47% 40% 45% 40% 58% 33%
DEF D J MNO STUVX* * Y * d j j* q

Immigration 426 220 203 37 58 63 81 105 84 94 143 188 40 97 113 176 231 195 94 126 91 59 21 35 359 67 259 113 54 106 320 109 317 267 159 180 76 19 60 132 227 101 325

39% 41% 37% 24% 28% 33% 41% 55% 51% 26% 37% 53% 23% 29% 42% 55% 37% 41% 36% 44% 37% 38% 39% 37% 39% 36% 40% 32% 50% 30% 43% 29% 44% 36% 43% 63% 27% 20% 41% 29% 63% 35% 40%
DE DEFG DEF J JK MN MNO * * b b* d f h klm * kl n

Taxation 383 224 157 51 77 68 55 69 64 128 122 133 59 121 81 123 220 163 89 102 94 56 13 30 318 66 231 116 36 122 262 138 245 272 112 109 101 27 49 161 127 112 271

35% 42% 29% 33% 38% 35% 28% 36% 39% 36% 32% 37% 34% 36% 30% 39% 35% 34% 34% 36% 38% 35% 24% 31% 35% 35% 36% 33% 34% 34% 35% 36% 34% 37% 31% 38% 36% 28% 33% 36% 35% 39% 33%
C G O * * * i *

Crime and anti-social behaviour/ law and order 342 185 155 26 52 59 51 92 63 78 110 155 31 91 80 140 188 154 94 84 74 58 15 17 294 48 210 96 36 94 248 108 234 218 124 118 83 27 45 133 150 116 226

31% 34% 28% 17% 25% 31% 26% 48% 38% 22% 28% 43% 18% 27% 29% 44% 30% 32% 36% 29% 30% 37% 28% 18% 32% 26% 33% 27% 34% 27% 33% 29% 32% 30% 34% 41% 29% 29% 31% 30% 41% 40% 28%
C D DEFG DEG JK M M MNO X X X X * * * d klm * n q

Poverty/Inequality 325 168 151 45 69 55 54 64 37 115 109 101 50 106 78 91 171 154 72 74 71 55 21 31 269 56 173 115 37 110 215 126 199 208 117 50 106 31 46 154 86 144 181

30% 31% 27% 30% 34% 29% 28% 34% 23% 32% 28% 28% 28% 32% 28% 29% 27% 32% 28% 26% 29% 35% 39% 32% 29% 30% 27% 33% 35% 31% 29% 33% 28% 28% 32% 17% 38% 33% 32% 34% 24% 50% 22%
I I * * * j j* j o q

Public services generally 319 152 161 39 45 46 56 69 64 85 102 133 46 73 78 123 194 126 75 86 76 38 19 26 271 48 178 101 41 79 240 119 201 189 130 70 97 33 44 151 105 140 180

29% 28% 29% 26% 22% 24% 28% 36% 39% 24% 26% 37% 26% 22% 29% 38% 31% 26% 29% 30% 31% 24% 35% 28% 30% 26% 28% 29% 39% 22% 32% 31% 28% 26% 36% 25% 34% 35% 30% 34% 29% 48% 22%
EF DEFG JK MNO * * a* d h j * q

Education/ schools 312 125 183 48 66 59 58 49 32 114 117 81 54 110 80 68 187 125 80 84 78 33 16 21 262 50 182 98 33 132 180 132 180 221 91 53 89 39 41 152 75 129 183

28% 23% 33% 31% 32% 31% 29% 25% 20% 32% 30% 23% 31% 33% 29% 21% 30% 26% 31% 29% 31% 21% 29% 22% 29% 27% 28% 28% 31% 37% 24% 35% 25% 30% 25% 19% 32% 41% 28% 34% 21% 45% 23%
B I I I I L L P P P V V * * * e g j jm* j o q

Housing 305 152 149 59 63 50 55 50 28 121 105 79 64 96 76 70 160 145 70 69 81 56 13 17 268 37 141 129 36 97 209 103 202 194 111 48 97 23 45 126 83 115 191

28% 28% 27% 38% 31% 26% 28% 26% 17% 34% 27% 22% 36% 29% 28% 22% 26% 30% 27% 24% 33% 35% 24% 18% 29% 20% 22% 37% 33% 27% 28% 27% 28% 26% 30% 17% 34% 24% 30% 28% 23% 40% 23%
FGHI I I L P TX TX * * Z a a* j * j q

Care for older and disabled people 305 136 163 24 43 32 51 78 77 67 83 155 28 60 75 142 156 150 81 84 60 38 16 26 250 55 190 76 40 76 229 99 206 166 139 78 84 27 38 119 131 129 176

28% 25% 30% 16% 21% 17% 26% 41% 46% 19% 22% 44% 16% 18% 28% 45% 25% 31% 31% 29% 24% 24% 29% 28% 27% 30% 30% 22% 37% 22% 31% 26% 29% 23% 38% 27% 30% 28% 26% 27% 36% 45% 22%
DF DEFG DEFG JK MN MNO Q * * b b* d h * n q

Pensions 303 152 146 21 34 37 42 79 91 55 79 170 26 54 63 160 178 125 65 95 70 28 15 30 256 47 191 70 41 64 240 97 207 190 113 110 63 25 36 122 131 105 198

28% 28% 27% 14% 16% 19% 21% 41% 55% 15% 20% 48% 15% 16% 23% 50% 29% 26% 25% 33% 28% 18% 28% 31% 28% 26% 30% 20% 39% 18% 32% 25% 29% 26% 31% 39% 22% 27% 25% 27% 36% 37% 24%
DEFG DEFGH JK MNO V V * V* b b* d klm * n q

Protecting the environment/ climate change 288 146 134 33 56 37 53 60 50 89 90 110 35 85 68 99 170 118 60 80 74 35 16 23 226 62 175 81 32 80 208 129 159 184 104 54 80 41 44 149 91 288 -

26% 27% 25% 22% 27% 19% 27% 31% 30% 25% 23% 31% 20% 26% 25% 31% 27% 25% 23% 28% 30% 22% 29% 24% 25% 33% 27% 23% 30% 22% 28% 34% 22% 25% 28% 19% 28% 43% 30% 33% 25% 100% -
F F K M * * Y * g j jkm* j o q

Lack of faith in politicians/political parties/system 
of government 288 156 130 34 47 45 51 69 41 81 96 111 39 79 69 101 154 134 56 81 75 33 13 29 238 50 167 82 39 84 204 89 199 182 105 67 71 31 48 129 96 121 166

26% 29% 24% 22% 23% 24% 26% 36% 25% 23% 25% 31% 22% 24% 25% 32% 25% 28% 22% 28% 31% 21% 24% 31% 26% 27% 26% 23% 37% 24% 27% 23% 28% 25% 29% 24% 25% 32% 33% 29% 27% 42% 20%
DEFGI J MN SV * * ab* * q

Defence/ security/ foreign affairs 262 161 99 18 31 35 45 75 57 50 80 132 21 56 64 122 164 98 63 78 61 31 12 18 210 52 169 63 30 54 208 95 167 159 103 105 54 23 29 101 119 101 161

24% 30% 18% 12% 15% 19% 23% 39% 34% 14% 21% 37% 12% 17% 23% 38% 26% 20% 24% 27% 25% 19% 21% 19% 23% 28% 26% 18% 28% 15% 28% 25% 23% 22% 28% 37% 19% 24% 20% 23% 33% 35% 20%
C D DEFG DEFG J JK M MNO R * * b b* d h klm * n q

Public transport/ roads 259 134 120 37 35 43 39 55 51 72 81 106 43 62 60 95 142 117 64 75 60 27 10 22 221 38 145 79 35 76 183 90 170 166 94 59 70 26 38 107 89 104 155

24% 25% 22% 24% 17% 22% 20% 29% 31% 20% 21% 30% 24% 19% 22% 30% 23% 25% 25% 26% 24% 17% 19% 24% 24% 21% 23% 23% 33% 21% 25% 24% 24% 23% 26% 21% 25% 28% 26% 24% 25% 36% 19%
EG EG JK N V * * ab* * q

Benefits 242 127 111 45 46 46 50 35 20 91 96 55 50 71 73 48 102 140 61 68 60 27 9 16 210 31 112 96 34 82 160 69 173 145 97 52 60 18 38 85 73 80 162

22% 24% 20% 29% 22% 24% 26% 18% 12% 25% 25% 16% 29% 21% 27% 15% 16% 29% 24% 24% 24% 17% 17% 17% 23% 17% 17% 27% 32% 23% 21% 18% 24% 20% 27% 18% 21% 19% 26% 19% 20% 28% 20%
HI I I I L L P P Q * * a a* f h * q

Europe/ EU/Brexit 236 146 84 36 45 37 37 44 37 81 73 81 38 71 53 73 147 89 47 59 55 35 13 28 198 38 136 76 25 82 153 91 145 158 78 40 70 37 34 133 51 87 149

21% 27% 15% 23% 22% 19% 19% 23% 23% 23% 19% 23% 22% 21% 20% 23% 24% 19% 18% 21% 22% 22% 23% 29% 22% 21% 21% 22% 23% 23% 21% 24% 20% 21% 21% 14% 25% 39% 23% 30% 14% 30% 18%
C * S* * j jkm* j o q

Unemployment 197 111 82 52 52 26 31 24 12 104 57 36 57 63 45 31 103 94 49 42 32 55 11 8 172 25 88 86 23 72 125 70 127 139 58 34 66 11 21 79 44 65 132

18% 21% 15% 34% 25% 14% 16% 13% 7% 29% 15% 10% 33% 19% 17% 10% 17% 20% 19% 15% 13% 35% 19% 8% 19% 13% 14% 25% 22% 20% 17% 18% 18% 19% 16% 12% 23% 12% 15% 18% 12% 23% 16%
C FGHI FGHI I KL NOP P P X STUX * * a a* jlm * o q

Issues affecting families/children/childcare 166 71 91 33 31 36 27 28 12 64 63 40 36 55 39 36 85 81 45 42 37 24 12 8 144 22 92 54 20 73 93 59 107 114 52 21 51 19 17 79 31 82 84

15% 13% 17% 22% 15% 19% 14% 14% 7% 18% 16% 11% 21% 17% 14% 11% 14% 17% 17% 15% 15% 15% 21% 8% 16% 12% 14% 15% 19% 21% 12% 16% 15% 16% 14% 7% 18% 20% 11% 18% 9% 29% 10%
I I I I L P X X* * * e j j* o q

Animal welfare 156 57 95 14 28 34 23 38 19 42 57 57 14 55 39 48 73 83 28 46 36 20 13 13 121 35 89 45 21 39 117 43 113 111 45 31 39 12 35 59 68 88 68

14% 11% 17% 9% 14% 18% 12% 20% 12% 12% 15% 16% 8% 16% 14% 15% 12% 17% 11% 16% 15% 13% 24% 14% 13% 19% 14% 13% 20% 11% 16% 11% 16% 15% 12% 11% 14% 13% 24% 13% 19% 30% 8%
B D DG M M Q S* * * f * jk n q

Foreign/overseas aid 119 69 46 16 22 12 21 26 23 38 33 48 18 27 29 45 64 55 24 37 27 19 5 8 101 18 64 40 14 24 94 39 79 80 38 44 25 5 19 42 50 56 62

11% 13% 8% 11% 11% 6% 10% 13% 14% 11% 8% 14% 10% 8% 11% 14% 10% 11% 9% 13% 11% 12% 9% 8% 11% 10% 10% 11% 13% 7% 13% 10% 11% 11% 11% 15% 9% 6% 13% 9% 14% 20% 8%
C F F K N * * * d kl * q

Scottish independence/devolution 64 42 20 6 11 11 13 16 7 17 24 23 6 19 18 22 36 28 5 10 8 5 2 34 54 10 40 14 10 26 38 24 40 46 18 9 9 2 33 37 17 29 35

6% 8% 4% 4% 5% 6% 7% 8% 5% 5% 6% 6% 3% 6% 6% 7% 6% 6% 2% 3% 3% 3% 4% 36% 6% 5% 6% 4% 9% 7% 5% 6% 6% 6% 5% 3% 3% 2% 23% 8% 5% 10% 4%
C * STUVW* * * jkl q

Other 17 10 6 4 4 4 4 1 * 8 8 1 4 5 7 1 10 7 4 3 7 3 - - 15 2 6 10 1 6 11 7 10 13 3 4 6 - 3 5 6 3 14

2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% * * 2% 2% * 2% 2% 3% * 2% 1% 2% 1% 3% 2% - - 2% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% - 2% 1% 2% 1% 2%
L L P * * * *

Nothing – I won’t vote 41 15 26 5 5 8 14 5 4 10 22 9 6 10 20 5 21 20 13 11 8 5 1 3 31 10 25 13 3 11 30 4 36 28 13 - 1 - 2 2 7 - 41

4% 3% 5% 3% 2% 4% 7% 2% 2% 3% 6% 2% 3% 3% 7% 2% 3% 4% 5% 4% 3% 3% 2% 3% 3% 5% 4% 4% 3% 3% 4% 1% 5% 4% 4% - * - 2% * 2% - 5%
EH L NP * * * f * p

Don’t know 16 3 13 3 1 1 6 1 4 4 7 5 3 1 7 5 6 9 4 7 2 1 - 1 9 7 10 6 - 3 12 3 12 9 7 5 2 - 1 2 7 - 16

1% 1% 2% 2% * 1% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 2% * 3% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% - 1% 1% 4% 2% 2% - 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% - * 1% 2% - 2%
B N * * Y * * p

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2. To what extent would you support or oppose the following policies about energy and the environment? - Summary

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2. To what extent would you support or oppose the following policies about 
energy and the environment?

Increasing 
drilling for 
oil and gas 

in the 
North Sea 
to reduce 

our 
dependen

ce on 
energy 
imports

No longer 
issuing 

licenses to 
allow new 
drilling for 
oil and gas 
in the UK

Setting up 
a publicly-

owned 
energy 

company 
to invest 

in 
renewabl
e energy 
generatio

n

Investing 
in more 

renewabl
e energy 
like wind 
and solar 

so that 
the UK 

only uses 
renewabl
e energy 
by 2030

Including 
environm

ental 
experts on 

the 
boards of 

water 
companie

s, to 
reduce 

the 
amount of 

sewage 
being 

emitted in 
the UK’s 

waterway
s

Setting 
legally 
binding 

targets to 
reduce 

the 
amount of 

sewage 
being 

spilled in 
waterway
s that are 
important 
to wildlife 

and 
swimmers

Expanding 
Marine 

Protected 
Areas 

(MPAs) to 
protect 
marine 
wildlife 

and 
habitats in 
50% of UK 
territorial 
waters by 

2030

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G)

Unweighted base 1100 1100 1100 1100 1100 1100 1100

Weighted base 1100 1100 1100 1100 1100 1100 1100

Strongly support (2) 188 169 336 444 517 618 418

17% 15% 31% 40% 47% 56% 38%
AB ABC ABCDG ABCDEG ABC

Tend to support (1) 284 207 349 368 326 291 374

26% 19% 32% 33% 30% 26% 34%
B ABF ABEF AB B ABEF

Neither support nor oppose (0) 286 334 234 165 149 94 188

26% 30% 21% 15% 14% 9% 17%
CDEFG ACDEFG DEFG F F EF

Tend to oppose (-1) 142 148 59 49 23 33 26

13% 13% 5% 4% 2% 3% 2%
CDEFG CDEFG EFG EG

Strongly oppose (-2) 99 108 32 30 30 19 16

9% 10% 3% 3% 3% 2% 1%
CDEFG CDEFG G G FG

Don’t know 99 127 89 41 50 44 74

9% 12% 8% 4% 5% 4% 7%
DEFG ACDEFG DEF DEF

Prefer not to say 1 6 1 2 4 1 5

* 1% * * * * *
ACF

NET: Support 472 376 685 813 843 909 792

43% 34% 62% 74% 77% 83% 72%
B AB ABC ABCG ABCDEG ABC

NET: Oppose 242 256 90 79 53 52 41

22% 23% 8% 7% 5% 5% 4%
CDEFG CDEFG EFG EFG

Mean 0.32 0.19 0.89 1.09 1.22 1.38 1.13
AB ABC ABCDG ABCDEG ABC

ance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions
ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2. To what extent would you support or oppose the following policies about energy and the environment? - Increasing drilling for oil and gas in the North Sea to reduce our dependence on energy imports

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Strongly support (2) 188 123 64 16 29 31 24 43 44 45 56 87 20 48 38 82 105 83 35 52 38 31 9 23 142 46 121 51 16 51 137 50 138 125 64 88 38 12 23 59 92 30 158

17% 23% 12% 11% 14% 16% 12% 23% 27% 13% 14% 24% 11% 14% 14% 26% 17% 17% 14% 18% 15% 20% 16% 24% 16% 25% 19% 15% 15% 14% 18% 13% 19% 17% 17% 31% 14% 13% 15% 13% 25% 11% 19%
C DEG DEFG JK MNO * S* Y * f klm * n p

Tend to support (1) 284 141 137 36 51 50 50 53 44 87 99 97 41 85 76 81 171 113 77 70 61 47 8 20 254 30 185 75 25 104 180 110 173 206 78 91 65 25 36 110 110 50 234

26% 26% 25% 24% 25% 26% 25% 28% 27% 24% 26% 27% 23% 26% 28% 25% 28% 24% 30% 25% 25% 30% 14% 21% 28% 16% 29% 21% 23% 29% 24% 29% 24% 28% 21% 32% 23% 27% 25% 24% 30% 17% 29%
W W * * Z b * i k * p

Neither support nor oppose (0) 286 119 164 48 49 52 55 46 38 96 106 84 51 85 71 79 151 135 66 87 64 32 14 24 245 41 146 111 29 86 201 88 198 183 104 64 65 19 34 108 84 62 224

26% 22% 30% 31% 24% 27% 28% 24% 23% 27% 28% 24% 29% 26% 26% 25% 24% 28% 26% 30% 26% 20% 26% 25% 27% 22% 23% 32% 28% 24% 27% 23% 28% 25% 28% 22% 23% 20% 23% 24% 23% 22% 28%
B V * * a * *

Tend to oppose (-1) 142 82 59 22 35 26 22 21 16 57 48 37 28 50 29 35 84 58 40 29 35 19 7 12 113 29 83 47 13 50 92 61 81 95 48 17 50 17 27 71 34 69 73

13% 15% 11% 14% 17% 14% 11% 11% 10% 16% 12% 10% 16% 15% 11% 11% 14% 12% 15% 10% 14% 12% 13% 13% 12% 16% 13% 13% 12% 14% 12% 16% 11% 13% 13% 6% 18% 18% 18% 16% 9% 24% 9%
C L * * * g j j* j o q

Strongly oppose (-2) 99 52 43 17 18 18 21 14 11 35 39 25 19 31 26 22 57 43 16 20 29 12 10 13 80 19 53 36 11 37 62 45 55 60 39 12 41 10 19 61 21 53 47

9% 10% 8% 11% 9% 9% 11% 8% 7% 10% 10% 7% 11% 9% 10% 7% 9% 9% 6% 7% 12% 8% 18% 14% 9% 10% 8% 10% 10% 10% 8% 12% 8% 8% 11% 4% 15% 11% 13% 14% 6% 18% 6%
S ST* S* * g j j* j o q

Don’t know 99 19 80 14 22 13 24 14 12 36 37 26 15 33 31 19 52 46 25 28 19 17 7 3 80 19 55 31 13 26 72 24 74 65 34 12 22 11 8 40 21 23 76

9% 4% 15% 9% 11% 7% 12% 7% 7% 10% 10% 7% 9% 10% 12% 6% 8% 10% 9% 10% 8% 11% 13% 3% 9% 10% 9% 9% 12% 7% 10% 6% 10% 9% 9% 4% 8% 12% 6% 9% 6% 8% 9%
B P X* * * f j*

Prefer not to say 1 - 1 - 1 - 1 - - 1 1 - - 1 1 - 1 1 - 1 - 1 - - 1 1 1 1 - - 1 1 - 1 1 - - - - - - 1 1

* - * - * - * - - * * - - * * - * * - * - * - - * * * * - - * * - * * - - - - - - * *
* * * *

NET: Support 472 264 201 53 80 81 74 97 88 132 155 184 61 134 115 163 276 196 112 122 99 78 17 43 396 76 306 126 40 155 317 160 312 330 142 179 103 37 58 168 202 80 392

43% 49% 37% 34% 39% 43% 38% 51% 53% 37% 40% 52% 35% 40% 42% 51% 44% 41% 43% 43% 40% 49% 31% 45% 43% 41% 48% 36% 38% 44% 42% 42% 43% 45% 39% 63% 37% 40% 40% 38% 56% 28% 48%
C DEG DEG JK MNO W * * b * klm * n p

NET: Oppose 242 134 101 39 53 44 44 35 27 92 87 62 48 81 56 57 141 101 56 49 64 31 17 25 193 49 135 83 24 87 155 106 136 155 87 29 91 27 46 132 55 122 120

22% 25% 19% 26% 26% 23% 22% 18% 17% 26% 23% 17% 27% 24% 20% 18% 23% 21% 22% 17% 26% 20% 31% 26% 21% 26% 21% 24% 23% 25% 21% 28% 19% 21% 24% 10% 32% 28% 31% 29% 15% 42% 15%
C I L P T T* * * g j j* j o q

Mean 0.32 0.39 0.26 0.09 0.21 0.29 0.20 0.51 0.61 0.16 0.24 0.56 0.08 0.23 0.29 0.55 0.32 0.31 0.32 0.41 0.20 0.47 -0.01 0.31 0.32 0.32 0.41 0.18 0.23 0.25 0.35 0.17 0.40 0.36 0.24 0.83 0.04 0.16 0.12 0.08 0.64 -0.24 0.52
DEG DEFG JK MNO W W * * b * f klm * n p

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2. To what extent would you support or oppose the following policies about energy and the environment? - No longer issuing licenses to allow new drilling for oil and gas in the UK

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Strongly support (2) 169 86 78 40 31 25 30 22 21 72 55 43 42 51 39 38 111 59 30 42 42 27 14 14 134 35 92 66 12 46 123 75 95 111 58 26 63 18 23 88 34 81 89

15% 16% 14% 26% 15% 13% 15% 11% 13% 20% 14% 12% 24% 15% 14% 12% 18% 12% 12% 15% 17% 17% 26% 15% 15% 19% 14% 19% 11% 13% 17% 20% 13% 15% 16% 9% 22% 19% 16% 20% 9% 28% 11%
EFGHI L NOP R S* * * g j j* o q

Tend to support (1) 207 113 89 24 52 43 31 34 23 76 75 57 33 76 49 49 129 78 59 47 50 35 9 8 183 24 128 64 15 80 127 90 117 149 58 35 67 30 28 102 60 80 127

19% 21% 16% 16% 25% 23% 16% 18% 14% 21% 19% 16% 19% 23% 18% 15% 21% 16% 23% 16% 20% 22% 16% 9% 20% 13% 20% 18% 14% 22% 17% 24% 16% 20% 16% 12% 24% 32% 19% 23% 16% 28% 16%
DGI P X X X * * Z * g j jm* o q

Neither support nor oppose (0) 334 135 197 44 65 55 56 63 51 109 111 114 48 106 73 108 173 161 79 90 79 43 12 31 281 53 188 108 37 107 227 112 222 224 110 90 69 25 40 121 115 70 264

30% 25% 36% 29% 32% 29% 29% 33% 31% 30% 29% 32% 28% 32% 27% 34% 28% 34% 31% 31% 32% 27% 21% 33% 31% 28% 29% 31% 35% 30% 31% 29% 31% 31% 30% 31% 24% 26% 28% 27% 32% 24% 33%
B * * * * p

Tend to oppose (-1) 148 91 54 20 19 26 34 23 26 39 59 49 22 36 44 44 88 59 34 40 28 21 8 16 123 24 100 36 12 60 88 47 101 100 47 49 37 8 23 58 56 25 122

13% 17% 10% 13% 9% 14% 17% 12% 16% 11% 15% 14% 13% 11% 16% 14% 14% 12% 13% 14% 11% 13% 14% 17% 13% 13% 15% 10% 11% 17% 12% 12% 14% 14% 13% 17% 13% 9% 15% 13% 15% 9% 15%
C E * * b * e * p

Strongly oppose (-2) 108 81 26 4 12 18 13 31 29 17 32 60 8 23 20 57 61 48 27 31 21 8 5 16 84 24 65 30 13 24 85 28 81 65 43 61 13 4 16 29 67 8 100

10% 15% 5% 3% 6% 10% 7% 16% 18% 5% 8% 17% 5% 7% 7% 18% 10% 10% 11% 11% 9% 5% 9% 17% 9% 13% 10% 9% 13% 7% 11% 7% 11% 9% 12% 21% 4% 4% 11% 7% 18% 3% 12%
C D DEG DEFG JK MNO * UV* * d f klm * k n p

Don’t know 127 27 101 20 21 22 31 19 14 40 54 33 20 37 47 24 55 73 28 35 26 24 6 9 103 24 68 44 16 37 91 26 102 79 48 24 31 9 14 48 31 23 104

12% 5% 18% 13% 10% 12% 16% 10% 9% 11% 14% 9% 11% 11% 17% 7% 9% 15% 11% 12% 11% 15% 12% 9% 11% 13% 11% 12% 15% 10% 12% 7% 14% 11% 13% 9% 11% 10% 10% 11% 9% 8% 13%
B NP Q * * * f * p

Prefer not to say 6 3 3 1 4 1 1 - - 5 1 - 2 4 1 - 4 1 2 1 1 1 1 1 5 1 3 3 - 2 4 3 3 4 1 - 2 - 2 2 1 1 5

1% 1% 1% 1% 2% * * - - 1% * - 1% 1% * - 1% * 1% * * * 2% 1% 1% * * 1% - 1% * 1% * 1% * - 1% - 1% 1% * * 1%
L * * * *

NET: Support 376 199 167 64 83 68 62 55 44 147 130 99 75 127 88 86 240 136 89 89 92 61 23 23 317 60 219 130 27 126 251 164 212 261 116 61 130 48 51 190 93 161 216

34% 37% 31% 42% 41% 36% 31% 29% 27% 41% 33% 28% 43% 38% 32% 27% 39% 28% 34% 31% 37% 39% 42% 24% 35% 32% 34% 37% 26% 35% 34% 43% 29% 36% 32% 21% 46% 51% 35% 42% 26% 56% 27%
C HI HI KL OP P R X X X* * c * g jm jm* j o q

NET: Oppose 256 172 80 24 32 44 47 54 55 56 91 109 30 60 65 101 149 107 62 71 49 30 13 32 208 48 165 66 26 83 173 75 182 165 91 110 49 12 39 87 123 33 223

23% 32% 15% 16% 15% 23% 24% 28% 34% 16% 24% 31% 17% 18% 24% 32% 24% 22% 24% 25% 20% 19% 24% 34% 23% 26% 26% 19% 24% 23% 23% 20% 25% 23% 25% 39% 17% 13% 27% 19% 34% 12% 27%
C E DE DEF J JK MNO * UV* b * f klm * kl n p

Mean 0.19 0.06 0.32 0.57 0.39 0.18 0.19 -0.04 -0.13 0.47 0.19 -0.08 0.51 0.33 0.19 -0.12 0.25 0.10 0.13 0.12 0.29 0.37 0.40 -0.13 0.20 0.14 0.14 0.33 * 0.21 0.18 0.39 0.07 0.22 0.13 -0.32 0.53 0.59 0.15 0.40 -0.19 0.76 -0.03
B FGHI HI I I KL L OP P P X X X* * ac * g jm jm* j o q

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2. To what extent would you support or oppose the following policies about energy and the environment? - Setting up a publicly-owned energy company to invest in renewable energy generation

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Strongly support (2) 336 200 129 44 70 54 55 60 54 114 109 113 52 109 74 103 198 138 70 78 79 58 17 34 282 54 192 105 39 108 228 138 198 218 118 62 122 35 40 170 87 133 203

31% 37% 23% 29% 34% 29% 28% 31% 33% 32% 28% 32% 30% 33% 27% 32% 32% 29% 27% 27% 32% 37% 31% 36% 31% 29% 30% 30% 36% 31% 31% 36% 28% 30% 32% 22% 44% 37% 28% 38% 24% 46% 25%
C * * * g jm j* o q

Tend to support (1) 349 156 186 45 76 64 63 48 53 121 127 101 52 115 90 91 194 154 80 95 80 52 15 26 296 53 207 107 35 123 226 125 223 231 117 85 95 34 46 142 117 99 250

32% 29% 34% 29% 37% 34% 32% 25% 32% 34% 33% 28% 30% 35% 33% 28% 31% 32% 31% 33% 32% 33% 28% 27% 32% 28% 32% 30% 33% 35% 30% 33% 31% 32% 32% 30% 34% 36% 32% 32% 32% 34% 31%
H * * * *

Neither support nor oppose (0) 234 107 127 35 29 35 46 51 39 63 81 90 37 52 65 80 127 107 62 66 52 24 7 24 199 35 134 84 17 62 173 64 171 163 71 75 37 16 33 77 91 36 199

21% 20% 23% 23% 14% 19% 23% 27% 23% 18% 21% 25% 21% 16% 24% 25% 20% 22% 24% 23% 21% 15% 14% 25% 22% 19% 21% 24% 16% 17% 23% 17% 24% 22% 19% 27% 13% 17% 22% 17% 25% 12% 24%
E E E E J N N V * * * d f k * k n p

Tend to oppose (-1) 59 35 24 10 7 15 6 13 7 17 22 20 10 21 8 20 33 26 19 12 15 5 4 4 42 17 35 19 5 23 35 14 45 35 23 28 6 3 11 15 28 5 53

5% 6% 4% 6% 4% 8% 3% 7% 4% 5% 6% 6% 5% 6% 3% 6% 5% 5% 7% 4% 6% 3% 8% 4% 5% 9% 5% 6% 4% 7% 5% 4% 6% 5% 6% 10% 2% 3% 7% 3% 8% 2% 7%
* * Y * kl * k n p

Strongly oppose (-2) 32 21 10 5 6 6 2 6 6 11 9 12 8 8 4 12 21 11 10 6 5 4 3 4 23 8 22 9 1 13 19 17 15 22 10 18 1 1 9 7 20 5 27

3% 4% 2% 4% 3% 3% 1% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 5% 4% 3% 5% 3% 3% 1% 4% 3% 4% 2% 3% 3% 6% 1% 1% 6% 2% 6% 2% 3%
* * * g kl * k n

Don’t know 89 19 71 15 16 15 23 14 7 30 38 21 16 28 31 14 47 42 19 27 17 15 8 4 72 17 53 25 11 26 63 21 68 64 25 16 19 6 7 36 19 10 80

8% 3% 13% 10% 8% 8% 11% 7% 4% 9% 10% 6% 9% 8% 11% 4% 8% 9% 7% 9% 7% 9% 15% 4% 8% 9% 8% 7% 10% 7% 8% 5% 10% 9% 7% 6% 7% 6% 5% 8% 5% 3% 10%
B I P P X* * * f * p

Prefer not to say 1 - 1 - 1 - 1 - - 1 1 - - 1 1 - 1 1 - 1 - 1 - - 1 1 1 1 - - 1 1 - 1 1 - - - - - - 1 1

* - * - * - * - - * * - - * * - * * - * - * - - * * * * - - * * - * * - - - - - - * *
* * * *

NET: Support 685 356 314 88 146 118 118 107 107 234 237 214 104 224 164 193 393 292 150 174 159 110 32 60 578 107 399 212 74 231 454 263 422 449 236 147 218 69 86 312 204 232 453

62% 66% 57% 58% 72% 62% 60% 56% 65% 66% 61% 60% 60% 67% 60% 61% 63% 61% 58% 61% 64% 70% 59% 63% 63% 58% 62% 61% 69% 65% 61% 69% 59% 61% 64% 52% 77% 73% 59% 70% 56% 81% 56%
C DGH S * * * g jm jm* o q

NET: Oppose 90 55 34 15 13 22 9 19 13 28 31 32 17 29 13 32 54 36 29 19 20 9 7 7 65 25 56 29 5 36 54 31 60 57 34 46 8 4 20 22 49 10 80

8% 10% 6% 10% 6% 11% 5% 10% 8% 8% 8% 9% 10% 9% 5% 10% 9% 8% 11% 7% 8% 6% 13% 8% 7% 14% 9% 8% 5% 10% 7% 8% 8% 8% 9% 16% 3% 4% 14% 5% 13% 3% 10%
C G O O * * Y * kl * kl n p

Mean 0.89 0.93 0.84 0.81 1.05 0.83 0.93 0.80 0.90 0.95 0.88 0.85 0.82 0.97 0.91 0.83 0.90 0.88 0.76 0.88 0.93 1.09 0.85 0.91 0.92 0.76 0.87 0.86 1.11 0.88 0.89 0.99 0.84 0.88 0.91 0.54 1.26 1.12 0.70 1.10 0.65 1.26 0.75
H S * * ab* g jm jm* o q

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2. To what extent would you support or oppose the following policies about energy and the environment? - Investing in more renewable energy like wind and solar so that the UK only uses renewable energy by 2030

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Strongly support (2) 444 233 206 56 89 80 77 76 67 145 157 143 64 142 109 129 280 164 98 114 116 61 20 35 364 80 259 139 46 142 302 173 271 294 150 91 137 47 64 213 124 187 257

40% 43% 38% 37% 44% 42% 39% 40% 40% 41% 40% 40% 37% 43% 40% 40% 45% 34% 38% 40% 47% 38% 37% 37% 40% 43% 40% 40% 44% 40% 41% 46% 38% 40% 41% 32% 49% 50% 44% 48% 34% 65% 32%
R S * * * g j j* j o q

Tend to support (1) 368 166 195 48 71 60 66 62 61 119 126 123 60 107 90 111 204 164 82 99 78 53 18 38 317 52 217 113 38 119 249 129 239 250 119 101 93 32 41 159 122 82 286

33% 31% 36% 32% 35% 32% 34% 33% 37% 33% 33% 35% 34% 32% 33% 35% 33% 34% 32% 34% 32% 34% 33% 40% 35% 28% 34% 32% 36% 34% 33% 34% 33% 34% 32% 36% 33% 34% 28% 36% 34% 29% 35%
* * * * p

Neither support nor oppose (0) 165 75 88 25 23 22 34 36 25 48 56 61 26 36 51 52 74 91 45 41 33 26 5 15 133 32 93 56 15 49 116 44 121 104 61 54 31 5 22 42 69 9 155

15% 14% 16% 16% 11% 12% 17% 19% 15% 13% 14% 17% 15% 11% 19% 16% 12% 19% 17% 14% 13% 16% 10% 16% 15% 17% 15% 16% 14% 14% 16% 12% 17% 14% 17% 19% 11% 5% 15% 9% 19% 3% 19%
N Q * * * f kl * l n p

Tend to oppose (-1) 49 35 13 10 5 12 8 10 4 15 20 14 10 17 8 14 26 24 10 18 11 5 2 3 40 9 33 13 3 19 30 15 34 37 12 17 13 5 9 13 24 5 44

4% 6% 2% 6% 2% 6% 4% 5% 3% 4% 5% 4% 6% 5% 3% 4% 4% 5% 4% 6% 4% 3% 3% 3% 4% 5% 5% 4% 3% 5% 4% 4% 5% 5% 3% 6% 5% 5% 6% 3% 7% 2% 5%
C * * * * n p

Strongly oppose (-2) 30 15 15 4 8 8 * 5 5 12 9 9 5 15 3 8 15 16 11 5 3 5 4 1 26 4 18 12 1 13 17 10 21 19 12 14 3 - 8 4 18 2 29

3% 3% 3% 3% 4% 4% * 2% 3% 3% 2% 3% 3% 4% 1% 2% 2% 3% 4% 2% 1% 3% 8% 1% 3% 2% 3% 3% 1% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 5% 1% - 5% 1% 5% 1% 4%
G G G O TU* * * kl * kl n p

Don’t know 41 12 29 10 7 8 10 2 4 16 19 6 10 14 12 5 22 19 13 9 4 7 5 3 32 8 21 17 2 12 29 6 35 28 13 7 6 5 2 15 5 2 39

4% 2% 5% 6% 3% 4% 5% 1% 2% 5% 5% 2% 6% 4% 4% 1% 3% 4% 5% 3% 2% 5% 9% 3% 4% 5% 3% 5% 2% 4% 4% 2% 5% 4% 3% 2% 2% 5% 1% 3% 1% 1% 5%
B H H L L P U* * * f * p

Prefer not to say 2 1 1 - 1 - 1 - - 1 1 - - 1 1 - 1 1 - 1 1 1 - - 1 1 1 1 - - 2 2 - 1 1 - - 1 - 1 - 1 1

* * * - 1% - * - - * * - - * * - * * - * * * - - * * * * - - * * - * * - - 1% - * - * *
* * * *

NET: Support 813 399 400 104 160 140 143 138 127 264 283 266 124 250 199 240 484 328 180 212 195 114 38 73 681 132 476 252 85 261 551 302 510 544 269 193 229 79 105 373 246 269 544

74% 74% 73% 68% 78% 73% 73% 72% 77% 74% 73% 75% 71% 75% 73% 75% 78% 69% 69% 74% 79% 72% 70% 77% 74% 71% 74% 72% 80% 74% 74% 80% 71% 74% 73% 68% 81% 84% 72% 83% 68% 93% 67%
R S * * * g jm jm* o q

NET: Oppose 79 50 29 14 13 21 8 14 9 27 29 23 15 32 11 22 40 39 21 23 14 10 6 4 67 13 51 25 4 32 47 25 54 56 23 31 15 5 17 17 43 6 73

7% 9% 5% 9% 6% 11% 4% 7% 6% 8% 8% 7% 8% 10% 4% 7% 6% 8% 8% 8% 6% 7% 11% 4% 7% 7% 8% 7% 4% 9% 6% 7% 8% 8% 6% 11% 5% 5% 11% 4% 12% 2% 9%
C G O * * * k * k n p

Mean 1.09 1.08 1.09 0.99 1.16 1.04 1.14 1.04 1.12 1.09 1.09 1.07 1.03 1.09 1.12 1.08 1.19 0.95 1.00 1.08 1.21 1.06 0.96 1.12 1.08 1.11 1.07 1.06 1.22 1.05 1.10 1.18 1.03 1.08 1.09 0.86 1.26 1.37 1.00 1.30 0.87 1.57 0.91
R S * * * g jm jm* o q

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2. To what extent would you support or oppose the following policies about energy and the environment? - Including environmental experts on the boards of water companies, to reduce the amount of sewage being emitted in the UK’s waterways

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Strongly support (2) 517 263 246 55 79 88 99 95 100 135 188 195 65 138 131 183 298 219 118 130 135 69 25 41 422 96 302 152 64 145 372 188 329 327 190 124 150 51 72 238 171 200 317

47% 49% 45% 36% 39% 46% 51% 50% 60% 38% 49% 55% 37% 41% 48% 57% 48% 46% 45% 46% 55% 43% 45% 43% 46% 52% 47% 43% 60% 41% 50% 49% 46% 45% 52% 43% 53% 54% 49% 53% 47% 69% 39%
DE DE DEF J J M MNO V * * ab* d h j * q

Tend to support (1) 326 148 172 45 68 59 57 55 42 112 116 98 51 108 81 86 184 142 86 83 66 47 17 28 278 48 192 108 26 112 214 114 212 228 98 86 86 31 31 134 102 62 264

30% 28% 31% 29% 33% 31% 29% 29% 26% 31% 30% 27% 29% 32% 30% 27% 30% 30% 33% 29% 27% 30% 32% 29% 30% 26% 30% 31% 24% 32% 29% 30% 29% 31% 27% 30% 31% 33% 21% 30% 28% 22% 32%
* * * * p

Neither support nor oppose (0) 149 80 69 28 36 18 24 28 16 64 41 44 31 46 36 36 83 66 29 45 31 25 3 16 123 26 87 48 14 56 94 47 102 103 46 52 29 4 25 43 56 14 136

14% 15% 13% 19% 17% 9% 12% 15% 10% 18% 11% 12% 18% 14% 13% 11% 13% 14% 11% 16% 12% 16% 6% 17% 13% 14% 14% 14% 13% 16% 13% 12% 14% 14% 13% 18% 10% 5% 17% 10% 15% 5% 17%
FI FI K * * * kl * l n p

Tend to oppose (-1) 23 13 9 7 4 6 2 4 - 11 8 4 8 9 3 2 11 12 6 10 3 2 - 2 22 1 14 9 - 14 9 7 16 20 3 1 6 3 7 8 7 2 21

2% 2% 2% 5% 2% 3% 1% 2% - 3% 2% 1% 4% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 4% 1% 1% - 2% 2% 1% 2% 3% - 4% 1% 2% 2% 3% 1% * 2% 3% 5% 2% 2% 1% 3%
GI I P * * * e i j* j

Strongly oppose (-2) 30 15 16 6 8 10 1 4 2 14 11 6 7 16 3 5 21 10 11 4 3 5 4 2 27 4 21 9 - 11 19 11 19 21 9 14 4 - 6 8 16 6 25

3% 3% 3% 4% 4% 6% * 2% 1% 4% 3% 2% 4% 5% 1% 1% 3% 2% 4% 1% 1% 3% 8% 3% 3% 2% 3% 3% - 3% 3% 3% 3% 3% 3% 5% 2% - 4% 2% 5% 2% 3%
G G GI OP TU* * * kl * n

Don’t know 50 16 34 10 9 8 14 4 5 19 22 9 10 15 18 7 23 27 10 14 8 9 5 4 40 10 25 23 2 14 36 9 40 31 19 7 6 5 4 16 9 3 47

5% 3% 6% 6% 5% 4% 7% 2% 3% 5% 6% 3% 6% 5% 6% 2% 4% 6% 4% 5% 3% 6% 9% 5% 4% 5% 4% 6% 2% 4% 5% 2% 6% 4% 5% 3% 2% 5% 3% 4% 2% 1% 6%
B H P P * * * f * p

Prefer not to say 4 2 2 2 1 1 1 - - 3 2 - 2 2 1 - 1 3 - 1 1 1 - 1 2 2 2 2 - 2 2 3 1 4 1 - 1 - 1 1 - 1 3

* * * 1% * 1% * - - 1% * - 1% 1% * - * 1% - * 1% 1% - 1% * 1% * * - * * 1% * * * - * - 1% * - * *
* * * *

NET: Support 843 411 418 100 147 147 157 150 142 247 304 293 116 245 212 270 483 361 203 213 201 116 42 69 700 143 494 260 90 257 586 302 541 555 288 210 236 82 103 372 274 262 581

77% 77% 76% 65% 72% 77% 80% 79% 86% 69% 78% 82% 67% 74% 78% 84% 78% 75% 78% 74% 81% 73% 77% 72% 77% 77% 77% 74% 84% 73% 79% 80% 75% 76% 79% 74% 84% 87% 71% 83% 76% 91% 72%
D D D DEF J J M MNO * * b* d jm jm* o q

NET: Oppose 53 27 25 13 11 16 2 8 2 25 19 10 15 25 7 7 32 22 17 14 6 7 4 5 48 5 35 18 - 26 28 18 35 41 12 15 10 3 13 16 24 8 46

5% 5% 5% 9% 6% 9% 1% 4% 1% 7% 5% 3% 8% 7% 3% 2% 5% 5% 7% 5% 3% 4% 8% 5% 5% 3% 5% 5% - 7% 4% 5% 5% 6% 3% 5% 4% 3% 9% 4% 7% 3% 6%
GI GI GI L OP OP * * c c * e * k

Mean 1.22 1.22 1.22 0.96 1.07 1.15 1.39 1.25 1.49 1.02 1.27 1.36 0.99 1.08 1.30 1.41 1.22 1.22 1.17 1.20 1.37 1.17 1.16 1.15 1.20 1.32 1.20 1.18 1.48 1.08 1.29 1.25 1.20 1.17 1.32 1.10 1.35 1.45 1.10 1.36 1.15 1.58 1.09
DEF D DEFH J J MN MN ST * * ab* d h jm jm* o q

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2. To what extent would you support or oppose the following policies about energy and the environment? - Setting legally binding targets to reduce the amount of sewage being spilled in waterways that are important to wildlife and swimmers

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Strongly support (2) 618 310 297 56 92 97 120 132 122 147 216 254 70 154 161 233 358 260 142 167 137 72 34 66 500 118 373 175 70 157 461 215 403 387 231 162 174 56 91 275 232 214 404

56% 58% 54% 36% 45% 51% 61% 69% 74% 41% 56% 71% 40% 46% 59% 73% 58% 54% 55% 58% 56% 45% 63% 69% 55% 63% 58% 50% 66% 44% 62% 57% 56% 53% 63% 57% 62% 59% 63% 61% 64% 74% 50%
D DE DEF DEFG J JK MN MNO V V* SUV* Y b b* d h * q

Tend to support (1) 291 132 156 43 71 57 48 41 31 114 105 72 47 110 72 63 174 117 66 73 80 52 8 12 252 39 173 89 29 122 169 108 183 210 81 80 72 27 26 111 94 56 235

26% 25% 29% 28% 35% 30% 24% 21% 19% 32% 27% 20% 27% 33% 26% 20% 28% 25% 26% 26% 32% 33% 14% 13% 28% 21% 27% 25% 27% 34% 23% 28% 25% 29% 22% 28% 26% 28% 18% 25% 26% 20% 29%
GHI I L L P X X WX WX * * * e i m * p

Neither support nor oppose (0) 94 53 40 28 15 16 18 11 7 43 33 18 28 27 24 15 46 49 27 24 19 16 1 7 79 15 47 43 5 34 60 29 65 63 32 25 19 4 9 31 19 12 83

9% 10% 7% 19% 7% 8% 9% 6% 4% 12% 9% 5% 16% 8% 9% 5% 7% 10% 10% 8% 8% 10% 2% 7% 9% 8% 7% 12% 5% 10% 8% 8% 9% 9% 9% 9% 7% 4% 6% 7% 5% 4% 10%
EFGHI L NOP * * ac * * p

Tend to oppose (-1) 33 18 14 8 13 6 3 2 1 21 9 3 10 17 5 1 11 22 9 9 5 5 2 2 30 3 19 14 - 21 11 14 19 30 2 8 6 1 11 10 6 2 31

3% 3% 2% 5% 6% 3% 1% 1% * 6% 2% 1% 6% 5% 2% * 2% 5% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 1% 3% 4% - 6% 2% 4% 3% 4% 1% 3% 2% 1% 7% 2% 2% 1% 4%
GHI GHI KL OP P Q * * * e i * jkl p

Strongly oppose (-2) 19 9 10 6 4 6 - 2 - 10 6 2 7 9 1 2 11 8 5 3 2 1 4 2 18 1 8 11 1 7 12 4 15 14 5 8 5 - 4 7 8 3 16

2% 2% 2% 4% 2% 3% - 1% - 3% 2% 1% 4% 3% * 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 8% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2% - 3% 1% 2% 1% 2%
GI GI L OP O STUV* * * *

Don’t know 44 14 30 12 8 8 8 4 3 20 17 7 13 16 10 5 22 22 10 9 3 12 5 5 34 10 22 20 2 12 31 8 35 29 15 2 6 7 5 15 3 1 43

4% 3% 5% 8% 4% 4% 4% 2% 2% 6% 4% 2% 7% 5% 4% 1% 3% 5% 4% 3% 1% 8% 9% 5% 4% 5% 3% 6% 2% 4% 4% 2% 5% 4% 4% 1% 2% 7% 3% 3% 1% * 5%
B HI L P P TU U* U* * f jk* o p

Prefer not to say 1 - 1 - 1 - 1 - - 1 1 - - 1 1 - 1 1 - 1 - 1 - - 1 1 1 1 - - 1 1 - 1 1 - - - - - - 1 1

* - * - * - * - - * * - - * * - * * - * - * - - * * * * - - * * - * * - - - - - - * *
* * * *

NET: Support 909 442 453 98 163 154 168 173 154 261 321 327 117 264 233 296 532 377 208 240 217 123 42 78 752 156 546 264 99 279 630 323 586 597 312 242 246 83 117 386 326 270 639

83% 82% 83% 64% 80% 81% 85% 90% 93% 73% 83% 92% 67% 79% 85% 93% 86% 79% 80% 84% 88% 78% 77% 83% 82% 84% 85% 75% 93% 79% 84% 85% 81% 81% 85% 85% 88% 88% 80% 86% 90% 94% 79%
D D D DEF DEFG J JK M M MNO R SV * * b ab* d * q

NET: Oppose 52 27 23 14 17 12 3 4 1 32 15 5 17 26 6 3 22 30 14 12 8 7 7 5 48 4 27 24 1 28 23 18 34 44 7 16 11 1 15 17 14 5 47

5% 5% 4% 9% 9% 7% 1% 2% * 9% 4% 1% 10% 8% 2% 1% 3% 6% 5% 4% 3% 4% 12% 5% 5% 2% 4% 7% 1% 8% 3% 5% 5% 6% 2% 6% 4% 1% 10% 4% 4% 2% 6%
GHI GHI GI KL OP OP Q TU* * c * e i * kl p

Mean 1.38 1.37 1.39 0.95 1.19 1.27 1.51 1.59 1.71 1.09 1.40 1.64 1.00 1.21 1.47 1.67 1.43 1.31 1.33 1.41 1.41 1.28 1.31 1.53 1.35 1.54 1.43 1.22 1.61 1.17 1.48 1.39 1.37 1.32 1.51 1.35 1.47 1.58 1.34 1.47 1.50 1.66 1.27
D D DEF DEF DEFG J JK MN MNO * * Y b ab* d h j* q

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2. To what extent would you support or oppose the following policies about energy and the environment? - Expanding Marine Protected Areas (MPAs) to protect marine wildlife and habitats in 50% of UK territorial waters by 2030

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Strongly support (2) 418 220 190 47 74 64 74 85 76 120 137 160 54 120 103 141 233 185 90 115 106 48 22 38 333 85 247 130 41 129 289 138 281 267 151 98 114 38 66 182 150 172 247

38% 41% 35% 31% 36% 33% 38% 44% 46% 34% 36% 45% 31% 36% 38% 44% 37% 39% 35% 40% 43% 31% 40% 40% 36% 46% 38% 37% 39% 36% 39% 36% 39% 36% 41% 34% 41% 40% 45% 41% 42% 60% 30%
D DF JK M V * * Y * * j q

Tend to support (1) 374 183 187 44 74 74 67 66 50 118 141 115 51 120 96 108 226 148 96 89 81 67 16 26 326 48 226 106 41 130 244 149 225 262 112 99 106 32 45 156 128 83 291

34% 34% 34% 29% 36% 39% 34% 34% 30% 33% 36% 32% 29% 36% 35% 34% 36% 31% 37% 31% 33% 42% 29% 27% 36% 26% 35% 30% 39% 37% 33% 39% 31% 36% 31% 35% 38% 34% 31% 35% 35% 29% 36%
TX * * Z * g * p

Neither support nor oppose (0) 188 87 100 34 34 30 36 27 28 68 66 54 39 53 47 49 103 85 50 49 37 25 7 20 158 30 103 71 14 55 134 60 128 120 69 65 35 13 22 65 57 22 166

17% 16% 18% 22% 17% 16% 18% 14% 17% 19% 17% 15% 22% 16% 17% 15% 17% 18% 19% 17% 15% 16% 12% 21% 17% 16% 16% 20% 13% 15% 18% 16% 18% 16% 19% 23% 12% 14% 15% 14% 16% 8% 20%
* * * k * p

Tend to oppose (-1) 26 15 9 7 7 1 4 4 3 14 5 7 9 6 4 7 13 12 4 9 3 3 2 4 17 9 17 7 1 10 16 7 19 18 7 6 7 1 8 12 8 2 24

2% 3% 2% 5% 3% 1% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 5% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 5% 2% 5% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 1% 5% 3% 2% 1% 3%
F K NO * * Y * * p

Strongly oppose (-2) 16 9 6 4 5 5 - 1 1 9 5 2 4 9 1 2 11 5 2 4 2 2 3 2 14 1 10 6 - 10 5 8 7 13 3 6 6 2 1 7 7 3 12

1% 2% 1% 3% 3% 2% - 1% * 3% 1% * 2% 3% * 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 5% 3% 2% 1% 1% 2% - 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% * 2% 2% 1% 2%
G G G L OP * * * e *

Don’t know 74 20 52 16 9 16 15 9 9 25 30 18 17 22 21 13 34 40 15 20 16 13 6 4 61 13 37 28 8 19 55 16 57 50 24 9 13 7 5 24 12 6 68

7% 4% 10% 10% 5% 8% 7% 5% 5% 7% 8% 5% 10% 7% 8% 4% 5% 8% 6% 7% 7% 8% 11% 4% 7% 7% 6% 8% 8% 5% 7% 4% 8% 7% 6% 3% 5% 8% 3% 5% 3% 2% 8%
B E P * * * f j* p

Prefer not to say 5 3 2 1 1 1 1 - - 2 3 - 1 2 1 - 2 3 2 1 1 1 - - 4 1 2 3 - 1 3 1 4 3 1 1 - 1 - 1 1 1 4

* 1% * 1% * 1% 1% - - 1% 1% - 1% 1% 1% - * 1% 1% * 1% * - - * * * 1% - * * * 1% * * * - 2% - * * * 1%
* * * k*

NET: Support 792 403 377 91 148 137 141 150 125 238 278 276 105 240 198 249 459 334 185 204 186 115 38 64 660 133 473 236 83 260 533 287 505 530 263 198 220 70 111 338 278 254 538

72% 75% 69% 59% 72% 72% 72% 79% 76% 67% 72% 77% 60% 72% 73% 78% 74% 70% 72% 71% 76% 73% 69% 67% 72% 72% 74% 67% 78% 73% 71% 76% 70% 72% 72% 69% 78% 74% 76% 75% 77% 88% 66%
C D D D D D J M M M * * * j * q

NET: Oppose 41 24 15 11 12 6 4 5 4 23 10 8 13 15 5 8 24 17 7 13 6 5 4 7 31 10 27 13 1 20 21 15 26 31 10 13 13 2 8 19 15 5 36

4% 4% 3% 7% 6% 3% 2% 3% 2% 6% 3% 2% 8% 4% 2% 3% 4% 4% 3% 5% 2% 3% 8% 7% 3% 5% 4% 4% 1% 6% 3% 4% 4% 4% 3% 5% 5% 3% 6% 4% 4% 2% 4%
GI KL OP * U* * e * p

Mean 1.13 1.15 1.11 0.90 1.05 1.10 1.17 1.26 1.26 0.99 1.13 1.26 0.90 1.09 1.18 1.24 1.12 1.14 1.10 1.14 1.24 1.08 1.08 1.02 1.11 1.20 1.13 1.08 1.25 1.07 1.16 1.11 1.14 1.11 1.18 1.00 1.17 1.22 1.19 1.17 1.16 1.48 0.99
D DE D J M M * * * * q

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. For each of these policies, which of the below best describes how you feel about them as policies to address climate change and environmental damage? - Summary

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. For each of these policies, which of the below best describes 
how you feel about them as policies to address climate change and 

environmental damage?

No longer 
issuing 

licenses to 
allow new 
drilling for 
oil and gas 
in the UK

Setting up 
a publicly-

owned 
energy 

company 
to invest 

in 
renewable 

energy 
generatio

n

Investing 
in more 

renewable 
energy 

like wind 
and solar 

so that the 
UK only 

uses 
renewable 
energy by 

2030

Including 
environm

ental 
experts on 
the boards 

of water 
companies
, to reduce 

the 
amount of 

sewage 
being 

emitted in 
the UK’s 

waterway
s

Setting 
legally 
binding 

targets to 
reduce the 
amount of 

sewage 
being 

spilled in 
waterway
s that are 
important 
to wildlife 

and 
swimmers

Expanding 
Marine 

Protected 
Areas 

(MPAs) to 
protect 

50% of UK 
territorial 
waters by 

2030
(A) (B) (C) (D) (E) (F)

Unweighted base 1100 1100 1100 1100 1100 1100

Weighted base 1100 1100 1100 1100 1100 1100

Doesn't go far enough 166 180 178 262 315 228
15% 16% 16% 24% 29% 21%

ABC ABCDF ABC

Takes broadly the right approach 395 539 643 605 573 549
36% 49% 58% 55% 52% 50%

A ABEF ABF A A

Goes too far 171 90 85 66 48 77
16% 8% 8% 6% 4% 7%

BCDEF DE E E

We do not need policies to address this 76 64 70 36 35 45
7% 6% 6% 3% 3% 4%
DEF DE DEF

Don’t know 285 219 120 126 124 197
26% 20% 11% 11% 11% 18%

BCDEF CDE CDE

Prefer not to say 6 8 4 5 5 4
1% 1% * * * *

with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. For each of these policies, which of the below best describes how you feel about them as policies to address climate change and environmental damage? - No longer issuing licenses to allow new drilling for oil and gas in the UK

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Doesn't go far enough 166 76 86 27 32 39 25 29 14 59 65 43 31 64 34 37 105 61 43 40 41 30 6 6 141 26 96 55 16 70 97 71 96 115 52 28 53 17 23 84 38 61 105

15% 14% 16% 18% 16% 21% 13% 15% 9% 16% 17% 12% 18% 19% 13% 11% 17% 13% 17% 14% 17% 19% 11% 6% 15% 14% 15% 16% 15% 20% 13% 19% 13% 16% 14% 10% 19% 18% 16% 19% 10% 21% 13%
I I OP X X X * * * e g j j* o q

Takes broadly the right approach 395 202 186 65 92 56 63 67 51 157 120 118 74 131 83 107 234 161 84 98 93 61 23 36 334 61 228 131 36 133 262 165 230 275 120 88 115 48 60 191 108 149 246

36% 38% 34% 42% 45% 29% 32% 35% 31% 44% 31% 33% 42% 39% 31% 34% 38% 34% 32% 34% 38% 38% 42% 38% 37% 33% 36% 37% 34% 37% 35% 43% 32% 38% 33% 31% 41% 51% 41% 43% 30% 52% 30%
FI FGI KL O O * * * g j j* j o q

Goes too far 171 113 56 18 20 31 21 37 45 37 52 82 25 38 33 76 100 72 36 40 44 13 11 28 144 28 114 38 20 47 125 56 115 98 73 75 30 9 24 53 82 20 152

16% 21% 10% 12% 10% 16% 11% 19% 27% 10% 13% 23% 14% 11% 12% 24% 16% 15% 14% 14% 18% 8% 20% 30% 16% 15% 18% 11% 18% 13% 17% 15% 16% 13% 20% 26% 10% 10% 16% 12% 23% 7% 19%
C EG DEFG JK MNO V V* STUV* b b* h klm * n p

We do not need policies to address this 76 54 19 9 17 15 12 14 9 26 26 23 10 25 20 21 40 36 25 23 13 7 3 4 57 19 42 31 3 26 50 27 49 57 19 26 22 3 15 23 36 5 71

7% 10% 3% 6% 9% 8% 6% 8% 5% 7% 7% 6% 5% 8% 7% 7% 6% 8% 10% 8% 5% 5% 5% 4% 6% 10% 7% 9% 2% 7% 7% 7% 7% 8% 5% 9% 8% 4% 10% 5% 10% 2% 9%
C * * c * * n p

Don’t know 285 88 197 33 42 48 74 41 46 76 122 87 35 73 101 76 139 146 72 83 54 46 11 19 234 51 158 95 33 79 206 59 226 182 103 69 61 16 24 96 95 53 232

26% 16% 36% 22% 21% 25% 38% 22% 28% 21% 32% 24% 20% 22% 37% 24% 22% 30% 28% 29% 22% 29% 20% 20% 26% 28% 25% 27% 31% 22% 28% 16% 31% 25% 28% 24% 22% 16% 16% 22% 26% 18% 29%
B DEFH JL MNP Q * * * f * p

Prefer not to say 6 3 4 1 1 2 1 2 - 1 3 2 1 2 1 2 4 2 - 2 2 1 1 1 6 1 5 2 - 1 6 2 4 6 - - - 1 1 1 3 1 6

1% 1% 1% * * 1% 1% 1% - * 1% 1% * 1% * 1% 1% * - 1% 1% * 3% 1% 1% * 1% 1% - * 1% 1% 1% 1% - - - 1% * * 1% * 1%
S* * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. For each of these policies, which of the below best describes how you feel about them as policies to address climate change and environmental damage? - Setting up a publicly-owned energy company to invest in renewable energy generation

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Doesn't go far enough 180 79 93 22 24 46 32 37 19 46 78 57 25 56 52 48 112 68 40 49 41 28 4 18 154 27 103 51 26 70 110 78 102 126 54 36 53 20 31 86 45 57 123

16% 15% 17% 14% 12% 24% 16% 20% 12% 13% 20% 16% 14% 17% 19% 15% 18% 14% 15% 17% 16% 18% 8% 19% 17% 14% 16% 15% 25% 20% 15% 21% 14% 17% 15% 13% 19% 21% 21% 19% 12% 20% 15%
DEI J * * ab* g * j o

Takes broadly the right approach 539 289 243 86 114 78 90 81 90 200 167 172 95 170 117 156 308 230 126 127 131 76 33 45 459 80 310 183 46 183 356 197 341 345 194 118 161 53 71 246 163 177 362

49% 54% 44% 56% 56% 41% 46% 42% 55% 56% 43% 48% 54% 51% 43% 49% 50% 48% 49% 44% 53% 48% 61% 48% 50% 43% 48% 52% 43% 52% 48% 52% 47% 47% 53% 41% 57% 56% 48% 55% 45% 61% 45%
C FH FH FH K O T* * * j j* o q

Goes too far 90 58 29 14 14 20 7 24 11 28 27 35 21 27 10 33 59 31 17 23 18 14 8 9 68 21 65 21 3 41 48 37 53 67 22 41 13 8 19 33 37 9 80

8% 11% 5% 9% 7% 11% 3% 12% 7% 8% 7% 10% 12% 8% 3% 10% 9% 6% 7% 8% 7% 9% 14% 9% 7% 12% 10% 6% 3% 12% 6% 10% 7% 9% 6% 14% 5% 9% 13% 7% 10% 3% 10%
C G G G O O O * * bc * e k * k p

We do not need policies to address this 64 40 25 10 14 5 9 16 11 24 14 27 11 16 11 26 37 27 19 20 14 10 1 1 54 10 36 21 7 10 54 16 48 43 21 29 13 2 11 11 35 3 61

6% 7% 5% 7% 7% 3% 5% 9% 6% 7% 4% 8% 6% 5% 4% 8% 6% 6% 7% 7% 6% 6% 1% 1% 6% 5% 6% 6% 7% 3% 7% 4% 7% 6% 6% 10% 5% 3% 8% 2% 10% 1% 8%
F K * * * d kl * n p

Don’t know 219 67 152 21 37 40 58 31 34 58 97 64 23 61 81 55 102 118 56 63 41 30 8 21 173 46 124 72 24 49 170 50 170 146 73 59 40 11 15 70 80 39 181

20% 13% 28% 14% 18% 21% 29% 16% 20% 16% 25% 18% 13% 18% 30% 17% 16% 25% 22% 22% 17% 19% 16% 22% 19% 25% 19% 21% 22% 14% 23% 13% 24% 20% 20% 21% 14% 12% 10% 16% 22% 13% 22%
B DEH JL MNP Q * * * d f m * n p

Prefer not to say 8 3 4 1 1 2 2 2 - 1 4 2 1 3 2 2 4 4 1 5 2 - - 1 6 1 5 3 - 1 7 2 6 7 1 2 2 - - 2 2 3 5

1% 1% 1% * * 1% 1% 1% - * 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% * 2% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% - * 1% 1% 1% 1% * 1% 1% - - * 1% 1% 1%
* * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. For each of these policies, which of the below best describes how you feel about them as policies to address climate change and environmental damage? - Investing in more renewable energy like wind and solar so that the UK only uses renewable energy by 2030

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Doesn't go far enough 178 96 78 20 25 42 30 39 23 45 72 61 21 55 49 54 99 79 39 50 46 27 6 11 152 26 103 52 23 67 111 60 118 118 61 37 54 14 26 91 46 66 113

16% 18% 14% 13% 12% 22% 15% 20% 14% 13% 19% 17% 12% 16% 18% 17% 16% 17% 15% 17% 19% 17% 11% 11% 17% 14% 16% 15% 22% 19% 15% 16% 16% 16% 17% 13% 19% 14% 18% 20% 13% 23% 14%
E E J * * * * o q

Takes broadly the right approach 643 312 323 90 132 101 107 106 107 222 208 213 109 196 146 191 376 267 141 166 150 90 34 62 535 108 377 205 62 203 440 247 396 436 207 164 179 65 85 286 208 198 445

58% 58% 59% 59% 65% 53% 54% 55% 65% 62% 54% 60% 63% 59% 53% 60% 61% 56% 54% 58% 61% 57% 62% 65% 59% 58% 59% 58% 58% 57% 59% 65% 55% 59% 57% 58% 64% 69% 58% 64% 57% 69% 55%
FG F K * * * g * q

Goes too far 85 56 29 15 16 13 11 20 11 31 23 31 16 26 12 31 48 37 30 19 16 8 4 9 72 13 58 21 7 35 50 32 53 52 33 32 15 6 15 21 41 14 71

8% 10% 5% 10% 8% 7% 5% 10% 7% 9% 6% 9% 9% 8% 4% 10% 8% 8% 11% 7% 6% 5% 8% 9% 8% 7% 9% 6% 6% 10% 7% 8% 7% 7% 9% 11% 5% 7% 10% 5% 11% 5% 9%
C O O V * * * k * n p

We do not need policies to address this 70 37 32 13 12 11 13 10 11 25 25 21 13 20 17 20 38 32 21 15 12 13 2 6 59 11 36 29 5 17 53 20 50 48 22 23 17 4 11 20 31 3 66

6% 7% 6% 8% 6% 6% 7% 5% 7% 7% 6% 6% 7% 6% 6% 6% 6% 7% 8% 5% 5% 8% 4% 6% 6% 6% 6% 8% 4% 5% 7% 5% 7% 6% 6% 8% 6% 4% 8% 4% 8% 1% 8%
* * * * n p

Don’t know 120 37 83 15 18 22 36 17 13 33 57 30 16 32 50 23 56 64 30 36 22 19 8 6 93 27 66 44 10 30 89 18 102 77 43 28 16 6 8 30 37 6 114

11% 7% 15% 10% 9% 11% 18% 9% 8% 9% 15% 8% 9% 10% 18% 7% 9% 13% 11% 12% 9% 12% 14% 6% 10% 14% 10% 12% 10% 9% 12% 5% 14% 10% 12% 10% 6% 6% 6% 7% 10% 2% 14%
B DEHI JL MNP Q * * * f * p

Prefer not to say 4 - 4 - 1 2 - - - 1 2 - - 4 - - 4 - - 1 2 - - 1 3 1 4 - - 1 2 2 2 4 - - - - 1 1 - 1 3

* - 1% - 1% 1% - - - * 1% - - 1% - - 1% - - * 1% - - 2% * * 1% - - * * 1% * * - - - - * * - * *
* * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. For each of these policies, which of the below best describes how you feel about them as policies to address climate change and environmental damage? - Including environmental experts on the boards of water companies, to reduce the amount of sewage being emitted in the UK’s waterways

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Doesn't go far enough 262 121 133 31 34 46 49 63 40 64 94 103 35 67 65 94 145 117 56 82 64 23 15 22 212 50 152 78 31 78 184 91 171 164 98 71 57 26 44 110 83 94 168

24% 22% 24% 20% 16% 24% 25% 33% 24% 18% 24% 29% 20% 20% 24% 30% 23% 24% 22% 29% 26% 15% 28% 24% 23% 27% 24% 22% 30% 22% 25% 24% 24% 22% 27% 25% 20% 27% 30% 24% 23% 33% 21%
DE J J MN V V * * * * k q

Takes broadly the right approach 605 299 300 77 126 102 106 93 101 203 208 194 93 190 148 174 352 253 140 151 143 90 29 52 507 98 359 189 56 189 416 217 389 407 198 151 175 53 73 261 205 172 433

55% 56% 55% 50% 62% 54% 54% 49% 61% 57% 54% 54% 53% 57% 54% 54% 57% 53% 54% 53% 58% 57% 54% 55% 55% 53% 56% 54% 53% 53% 56% 57% 54% 55% 54% 53% 62% 56% 50% 58% 57% 60% 53%
DH H * * * m *

Goes too far 66 44 21 13 16 13 4 11 10 29 16 21 13 28 4 21 45 21 17 11 14 14 2 8 52 14 46 17 3 29 37 32 34 49 17 25 16 7 13 23 26 8 58

6% 8% 4% 8% 8% 7% 2% 6% 6% 8% 4% 6% 8% 9% 1% 7% 7% 4% 7% 4% 6% 9% 5% 8% 6% 8% 7% 5% 3% 8% 5% 8% 5% 7% 5% 9% 6% 8% 9% 5% 7% 3% 7%
C G G G K O O O * * * g * p

We do not need policies to address this 36 23 13 11 8 4 1 9 3 20 5 12 11 9 5 11 21 16 11 10 4 8 1 2 35 1 16 16 5 11 25 10 27 28 8 11 10 2 8 15 12 1 35

3% 4% 2% 7% 4% 2% * 5% 2% 6% 1% 3% 7% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 5% 1% 2% 4% 1% 2% 5% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 4% 3% 2% 5% 3% 3% * 4%
FGI G G K O * * Z * * p

Don’t know 126 48 78 22 17 24 36 15 12 39 60 26 22 34 51 20 55 71 35 30 21 24 7 9 104 22 65 50 10 48 78 28 97 81 44 26 24 7 7 39 35 11 115

11% 9% 14% 14% 9% 12% 19% 8% 7% 11% 16% 7% 12% 10% 18% 6% 9% 15% 14% 10% 8% 15% 13% 10% 11% 12% 10% 14% 10% 13% 10% 7% 14% 11% 12% 9% 8% 7% 5% 9% 10% 4% 14%
B EHI L P NP Q * * * f * p

Prefer not to say 5 2 3 - 2 2 1 - - 2 3 - - 4 1 - 4 1 - 3 2 - - 1 4 1 4 1 - 1 4 2 3 5 - - 1 - - - 1 2 3

* * 1% - 1% 1% 1% - - 1% 1% - - 1% * - 1% * - 1% 1% - - 1% * * 1% * - * 1% 1% * 1% - - * - - - * 1% *
* * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. For each of these policies, which of the below best describes how you feel about them as policies to address climate change and environmental damage? - Setting legally binding targets to reduce the amount of sewage being spilled in waterways that are important to wildlife and swimmers

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Doesn't go far enough 315 157 152 25 43 53 57 74 63 68 110 137 29 79 82 124 183 132 64 83 88 43 14 23 255 60 197 80 38 98 216 106 209 203 112 90 80 29 51 136 125 111 204

29% 29% 28% 16% 21% 28% 29% 38% 38% 19% 28% 38% 17% 24% 30% 39% 29% 28% 25% 29% 36% 27% 26% 24% 28% 32% 31% 23% 36% 28% 29% 28% 29% 28% 31% 32% 29% 30% 35% 30% 34% 38% 25%
D D DEF DE J JK M MNO S * * b b* * q

Takes broadly the right approach 573 286 279 84 110 98 94 98 88 194 192 187 100 176 129 169 329 244 141 154 121 76 29 53 479 94 336 179 58 181 393 211 363 383 190 144 163 51 73 240 189 156 418

52% 53% 51% 55% 54% 51% 48% 52% 54% 54% 50% 53% 57% 53% 47% 53% 53% 51% 54% 54% 49% 48% 53% 56% 52% 51% 52% 51% 55% 51% 53% 55% 50% 52% 52% 51% 58% 54% 50% 54% 52% 54% 51%
* * * *

Goes too far 48 32 16 13 16 10 4 4 2 29 14 6 15 23 4 6 28 20 9 7 13 11 3 5 42 7 27 19 2 24 24 24 24 36 13 9 10 7 9 17 12 6 42

4% 6% 3% 8% 8% 5% 2% 2% 1% 8% 4% 2% 9% 7% 1% 2% 5% 4% 4% 3% 5% 7% 6% 5% 5% 4% 4% 5% 2% 7% 3% 6% 3% 5% 3% 3% 4% 8% 6% 4% 3% 2% 5%
C GHI GHI KL OP OP T * * * e g * p

We do not need policies to address this 35 20 13 7 12 5 3 4 3 19 8 7 7 16 4 7 21 13 14 8 5 3 1 3 32 3 19 15 1 13 21 14 21 28 6 12 13 1 4 21 5 3 31

3% 4% 2% 5% 6% 3% 2% 2% 2% 5% 2% 2% 4% 5% 2% 2% 3% 3% 5% 3% 2% 2% 3% 4% 4% 1% 3% 4% 1% 4% 3% 4% 3% 4% 2% 4% 5% 1% 3% 5% 1% 1% 4%
G KL O * * * * o p

Don’t know 124 39 85 24 21 23 37 11 8 45 61 19 24 36 52 12 56 67 32 32 18 23 7 11 102 22 61 56 7 38 86 25 99 81 43 30 15 6 9 34 30 11 112

11% 7% 16% 15% 10% 12% 19% 6% 5% 12% 16% 5% 14% 11% 19% 4% 9% 14% 12% 11% 7% 15% 13% 12% 11% 12% 10% 16% 6% 11% 12% 7% 14% 11% 12% 10% 5% 7% 6% 8% 8% 4% 14%
B HI HI EHI L L P P NP Q U * * ac * f k * p

Prefer not to say 5 3 2 - 2 2 1 - - 2 3 - - 4 1 - 4 1 - 2 2 1 - - 4 1 2 3 - - 5 1 4 3 1 - - - - - 1 1 4

* * * - 1% 1% 1% - - 1% 1% - - 1% * - 1% * - 1% 1% 1% - - * * * 1% - - 1% * 1% * * - - - - - * * *
* * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. For each of these policies, which of the below best describes how you feel about them as policies to address climate change and environmental damage? - Expanding Marine Protected Areas (MPAs) to protect 50% of UK territorial waters by 2030

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Doesn't go far enough 228 112 110 24 36 38 46 50 34 60 84 84 27 63 62 76 119 109 33 76 53 34 12 20 186 41 129 70 29 65 163 66 162 150 78 52 67 13 43 96 78 81 147

21% 21% 20% 16% 17% 20% 23% 26% 21% 17% 22% 24% 16% 19% 23% 24% 19% 23% 13% 27% 22% 21% 22% 21% 20% 22% 20% 20% 27% 18% 22% 17% 22% 20% 21% 18% 24% 13% 29% 21% 22% 28% 18%
D J M S S S * * * f l * jl q

Takes broadly the right approach 549 277 263 76 105 91 90 95 92 180 181 187 88 164 125 172 337 212 147 127 133 76 24 41 462 87 326 172 51 186 363 216 333 353 196 150 142 61 70 238 186 167 382

50% 52% 48% 50% 51% 48% 46% 50% 56% 51% 47% 53% 50% 49% 46% 54% 54% 44% 57% 45% 54% 48% 44% 43% 51% 47% 51% 49% 48% 52% 49% 57% 46% 48% 53% 53% 50% 65% 48% 53% 51% 58% 47%
R TX T * * * g jkm* q

Goes too far 77 53 23 16 17 18 6 12 8 33 24 20 18 31 10 18 48 28 19 14 12 9 8 14 63 13 55 19 2 32 45 36 41 60 17 26 21 6 10 29 24 13 64

7% 10% 4% 11% 8% 9% 3% 6% 5% 9% 6% 6% 10% 9% 4% 6% 8% 6% 7% 5% 5% 6% 15% 15% 7% 7% 9% 6% 2% 9% 6% 9% 6% 8% 5% 9% 8% 6% 7% 6% 7% 4% 8%
C G G G O O TU* STUV* c * g i *

We do not need policies to address this 45 22 23 11 11 5 6 5 6 22 11 11 13 13 9 10 18 27 12 14 9 6 1 2 34 11 25 16 4 18 27 11 34 33 12 14 16 1 5 20 14 1 44

4% 4% 4% 7% 6% 3% 3% 3% 4% 6% 3% 3% 7% 4% 3% 3% 3% 6% 5% 5% 4% 4% 3% 2% 4% 6% 4% 5% 3% 5% 4% 3% 5% 4% 3% 5% 6% 1% 4% 4% 4% * 5%
Q * * * l * p

Don’t know 197 71 125 26 35 37 46 29 24 61 83 54 29 59 66 43 98 100 47 53 37 34 9 18 165 32 103 73 21 54 144 51 147 135 62 42 36 14 17 67 59 26 171

18% 13% 23% 17% 17% 19% 23% 15% 15% 17% 21% 15% 17% 18% 24% 14% 16% 21% 18% 19% 15% 21% 17% 18% 18% 17% 16% 21% 20% 15% 19% 13% 20% 18% 17% 15% 13% 14% 12% 15% 16% 9% 21%
B L P Q * * * f * p

Prefer not to say 4 1 3 - 1 2 2 - - 1 4 - - 2 2 - 2 2 1 2 2 - - - 4 1 3 1 - - 4 1 4 3 1 - - - - - 1 1 4

* * 1% - * 1% 1% - - * 1% - - 1% 1% - * * * 1% 1% - - - * * * * - - 1% * 1% * * - - - - - * * *
* * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4. And which UK political party do you think has proposed each of these policies? - Summary

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4. And which UK political party do you think has proposed each of these 
policies?

Increasing 
drilling for 
oil and gas 

in the 
North Sea 
to reduce 

our 
dependen

ce on 
energy 
imports

No longer 
issuing 

licenses to 
allow new 
drilling for 
oil and gas 
in the UK

Setting up 
a publicly-

owned 
energy 

company 
to invest 

in 
renewable 

energy 
generation

Investing 
in more 

renewable 
energy like 
wind and 
solar so 
that the 
UK only 

uses 
renewable 
energy by 

2030

Including 
environme

ntal 
experts on 
the boards 

of water 
companies
, to reduce 

the 
amount of 

sewage 
being 

emitted in 
the UK’s 

waterway
s

Setting 
legally 
binding 

targets to 
reduce the 
amount of 

sewage 
being 

spilled in 
waterway
s that are 
important 
to wildlife 

and 
swimmers

Expanding 
Marine 

Protected 
Areas 

(MPAs) to 
protect 
marine 
wildlife 

and 
habitats in 
50% of UK 
territorial 
waters by 

2030

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G)

Unweighted base 1100 1100 1100 1100 1100 1100 1100

Weighted base 1100 1100 1100 1100 1100 1100 1100

Conservative Party 372 96 81 107 95 104 91

34% 9% 7% 10% 9% 9% 8%
BCDEFG C C

Labour Party 129 221 439 245 170 193 125

12% 20% 40% 22% 15% 18% 11%
AEG ABDEFG AEFG AG AG

Liberal Democrats 29 61 57 59 84 76 63

3% 6% 5% 5% 8% 7% 6%
A A A ABCD A A

Green Party 90 274 141 296 278 262 336

8% 25% 13% 27% 25% 24% 31%
AC A ACF AC AC ABCDEF

Reform UK 82 38 49 33 35 42 43

7% 3% 4% 3% 3% 4% 4%
BCDEFG D

Scottish National Party 15 14 8 13 9 7 12

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
CF F

Plaid Cymru 1 1 1 - 1 - 2

* * * - * - *
DF DF DF DF DF

Other – please specify 2 2 2 3 2 2 2

* * * * * * *

Don’t know 361 380 309 327 412 400 410

33% 35% 28% 30% 37% 36% 37%
CD CD ABCD ACD ABCD

Prefer not to say 19 13 14 18 14 14 15

2% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

ance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4. And which UK political party do you think has proposed each of these policies? - Increasing drilling for oil and gas in the North Sea to reduce our dependence on energy imports

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Conservative Party 372 223 143 47 51 62 52 77 82 98 114 160 51 95 77 149 224 148 75 103 88 50 23 33 304 68 228 107 37 88 285 138 234 236 137 123 110 38 40 177 127 131 241

34% 42% 26% 30% 25% 33% 26% 41% 50% 27% 30% 45% 29% 28% 28% 47% 36% 31% 29% 36% 36% 31% 43% 34% 33% 36% 35% 31% 35% 25% 38% 36% 32% 32% 37% 43% 39% 40% 27% 40% 35% 45% 30%
C EG DEFG JK MNO * * * d m m m* q

Labour Party 129 76 51 28 39 26 17 11 8 67 43 19 35 56 20 18 77 52 25 31 28 26 6 12 112 17 76 46 7 61 68 57 72 103 26 17 56 12 13 57 34 26 103

12% 14% 9% 18% 19% 14% 9% 6% 5% 19% 11% 5% 20% 17% 7% 6% 12% 11% 10% 11% 11% 17% 12% 13% 12% 9% 12% 13% 7% 17% 9% 15% 10% 14% 7% 6% 20% 13% 9% 13% 9% 9% 13%
C GHI GHI HI KL L OP OP * * * e g i jm j*

Liberal Democrats 29 13 13 10 7 10 1 1 - 17 11 1 10 16 3 - 16 13 2 12 6 7 1 1 24 5 19 9 1 22 7 19 10 26 3 3 2 13 5 12 11 11 18

3% 2% 2% 7% 3% 5% * 1% - 5% 3% * 6% 5% 1% - 3% 3% 1% 4% 2% 5% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 1% 6% 1% 5% 1% 4% 1% 1% 1% 14% 4% 3% 3% 4% 2%
GHI I GHI L L OP OP S S * * * e g i jkm* k

Green Party 90 43 47 16 28 16 14 11 5 44 30 16 18 39 21 12 54 36 29 16 18 14 6 6 82 8 46 40 4 45 45 27 63 67 23 20 22 5 14 39 21 25 65

8% 8% 9% 11% 14% 8% 7% 6% 3% 12% 8% 5% 10% 12% 8% 4% 9% 8% 11% 6% 7% 9% 12% 6% 9% 4% 7% 11% 4% 13% 6% 7% 9% 9% 6% 7% 8% 6% 9% 9% 6% 9% 8%
I GHI I KL P P T * * ac * e *

Reform UK 82 44 34 13 20 11 12 13 13 33 24 25 16 27 17 23 46 37 26 21 25 9 * 1 71 12 47 27 9 30 53 35 48 54 28 23 18 11 19 28 33 17 65

7% 8% 6% 8% 10% 6% 6% 7% 8% 9% 6% 7% 9% 8% 6% 7% 7% 8% 10% 7% 10% 6% 1% 1% 8% 6% 7% 8% 8% 8% 7% 9% 7% 7% 8% 8% 6% 11% 13% 6% 9% 6% 8%
WX WX * * * * k

Scottish National Party 15 8 7 1 - 3 5 5 1 1 8 6 1 3 6 5 4 11 - - - - - 15 11 5 5 7 3 3 12 3 12 7 8 1 - - 13 11 3 1 14

1% 1% 1% 1% - 2% 2% 2% 1% * 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% - - - - - 16% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% * - - 9% 2% 1% * 2%
E E J Q * STUVW* * * jkl

Plaid Cymru 1 1 1 1 - - 1 - - 1 1 - 1 - 1 - 1 1 - - - - 1 - 1 - 1 1 - 1 - 1 - 1 1 - 1 - 1 1 - - 1

* * * * - - * - - * * - * - * - * * - - - - 2% - * - * * - * - * - * * - * - * * - - *
STU* * * *

Other – please specify 2 2 - - - - - 2 - - - 2 - - - 2 2 - - 2 - - - - 2 - 2 - - - 2 - 2 2 - 2 - - - - 2 - 2

* * - - - - - 1% - - - 1% - - - 1% * - - 1% - - - - * - * - - - * - * * - 1% - - - - 1% - *
* * * *

Don’t know 361 114 245 37 54 58 88 68 56 91 146 124 42 90 121 108 188 173 96 96 79 47 16 27 291 70 207 109 45 102 259 94 267 224 137 92 70 15 41 119 129 72 288

33% 21% 45% 24% 26% 30% 45% 36% 34% 25% 38% 35% 24% 27% 44% 34% 30% 36% 37% 34% 32% 30% 29% 28% 32% 38% 32% 31% 42% 29% 35% 25% 37% 30% 37% 32% 25% 16% 28% 27% 36% 25% 35%
B DEFI D J J MNP M * * b* f h l * l n p

Prefer not to say 19 14 5 1 4 4 6 3 - 5 10 3 1 7 7 3 11 8 6 6 3 4 - - 17 1 12 6 1 5 14 6 13 15 4 3 2 * 1 5 3 4 14

2% 3% 1% * 2% 2% 3% 2% - 1% 3% 1% * 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 3% - - 2% 1% 2% 2% * 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% * * 1% 1% 1% 2%
I * * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4. And which UK political party do you think has proposed each of these policies? - No longer issuing licenses to allow new drilling for oil and gas in the UK

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Conservative Party 96 48 46 18 22 18 18 11 8 40 37 20 22 34 26 15 53 43 21 28 19 15 3 10 89 8 50 33 13 43 53 40 56 74 23 36 24 6 15 41 30 20 77

9% 9% 8% 12% 11% 10% 9% 6% 5% 11% 9% 5% 12% 10% 10% 5% 9% 9% 8% 10% 8% 9% 6% 11% 10% 4% 8% 9% 12% 12% 7% 10% 8% 10% 6% 13% 8% 6% 10% 9% 8% 7% 9%
I L P P P * * Z * e i *

Labour Party 221 136 84 32 45 39 23 41 41 77 62 83 38 71 36 76 127 94 58 57 53 28 9 16 179 42 149 57 15 82 139 82 139 145 76 64 83 18 18 95 78 53 168

20% 25% 15% 21% 22% 20% 12% 22% 25% 21% 16% 23% 22% 21% 13% 24% 20% 20% 22% 20% 21% 18% 16% 17% 20% 23% 23% 16% 14% 23% 19% 22% 19% 20% 21% 22% 29% 19% 12% 21% 22% 18% 21%
C G G G G G K O O O * * b * m lm *

Liberal Democrats 61 31 28 11 20 10 8 5 7 32 18 12 12 29 11 10 40 21 14 18 10 13 3 3 54 8 38 20 3 31 30 28 33 49 12 10 16 17 13 27 21 20 41

6% 6% 5% 7% 10% 5% 4% 3% 4% 9% 5% 3% 7% 9% 4% 3% 6% 4% 5% 6% 4% 8% 6% 3% 6% 4% 6% 6% 3% 9% 4% 7% 5% 7% 3% 4% 6% 18% 9% 6% 6% 7% 5%
GHI KL OP * * * e g i jkm* j

Green Party 274 156 111 39 48 46 49 58 34 87 96 92 45 77 68 84 171 103 67 65 57 41 22 23 227 47 147 101 27 72 202 108 166 185 90 61 78 23 46 142 75 105 169

25% 29% 20% 25% 23% 24% 25% 30% 21% 24% 25% 26% 25% 23% 25% 26% 28% 22% 26% 23% 23% 26% 40% 24% 25% 25% 23% 29% 25% 20% 27% 28% 23% 25% 24% 21% 28% 24% 31% 32% 21% 36% 21%
C R TU* * * d g * j o q

Reform UK 38 20 16 10 9 8 4 3 4 20 12 6 11 17 4 6 20 17 8 14 9 5 1 1 34 4 22 15 1 20 18 12 26 29 9 9 3 5 9 8 14 8 29

3% 4% 3% 7% 5% 4% 2% 1% 2% 5% 3% 2% 6% 5% 1% 2% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 1% 1% 4% 2% 3% 4% 1% 6% 2% 3% 4% 4% 2% 3% 1% 6% 6% 2% 4% 3% 4%
GH L OP OP * * * e k* k

Scottish National Party 14 10 4 - 1 1 2 7 4 1 3 11 - 1 2 11 4 10 - - - - - 14 12 2 10 3 1 1 13 4 11 7 7 6 1 1 6 7 7 3 11

1% 2% 1% - * * 1% 4% 2% * 1% 3% - * 1% 3% 1% 2% - - - - - 15% 1% 1% 2% 1% 1% * 2% 1% 1% 1% 2% 2% * 1% 4% 1% 2% 1% 1%
DEF JK MNO * STUVW* * * k

Plaid Cymru 1 - 1 - - 1 - - - - 1 - - 1 - - 1 - - - - - 1 - 1 - 1 - - 1 - 1 - 1 - - - - - 1 - - 1

* - * - - * - - - - * - - * - - * - - - - - 1% - * - * - - * - * - * - - - - - * - - *
* * * *

Other – please specify 2 2 - - - - - 2 - - - 2 - - - 2 2 - - 2 - - - - 2 - 2 - - - 2 - 2 2 - 2 - - - - 2 - 2

* * - - - - - 1% - - - 1% - - - 1% * - - 1% - - - - * - * - - - * - * * - 1% - - - - 1% - *
* * * *

Don’t know 380 124 255 41 55 62 91 63 67 96 154 129 47 96 124 114 194 185 90 96 95 55 16 28 305 74 216 118 46 102 278 100 280 232 147 97 74 25 38 125 133 76 304

35% 23% 47% 27% 27% 33% 46% 33% 40% 27% 40% 36% 27% 29% 45% 36% 31% 39% 35% 33% 39% 34% 28% 30% 33% 40% 34% 34% 43% 29% 37% 26% 39% 32% 40% 34% 26% 26% 26% 28% 37% 26% 37%
B DEFH DE J J MNP Q * * * d f h * n p

Prefer not to say 13 11 3 1 5 4 2 2 - 5 6 2 1 7 3 2 9 4 2 6 4 1 1 - 12 2 8 5 - 3 11 6 7 12 2 - 2 * 2 3 2 4 10

1% 2% 1% * 2% 2% 1% 1% - 1% 2% 1% * 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 2% 1% 2% * - 1% * 1% 1% 1% 1% 1%
C * * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4. And which UK political party do you think has proposed each of these policies? - Setting up a publicly-owned energy company to invest in renewable energy generation

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Conservative Party 81 41 38 13 18 17 12 14 7 31 29 21 16 28 17 20 52 28 18 20 17 19 3 3 74 7 50 21 9 31 50 32 48 64 17 35 17 4 10 35 27 15 65

7% 8% 7% 8% 9% 9% 6% 7% 4% 9% 7% 6% 9% 8% 6% 6% 8% 6% 7% 7% 7% 12% 5% 3% 8% 4% 8% 6% 9% 9% 7% 9% 7% 9% 5% 12% 6% 4% 7% 8% 7% 5% 8%
X * * * i kl *

Labour Party 439 258 175 54 76 68 69 82 89 130 138 171 63 122 97 158 261 178 101 117 98 60 21 42 351 88 270 132 38 125 314 152 287 282 157 110 157 38 51 216 148 143 296

40% 48% 32% 35% 37% 36% 35% 43% 54% 36% 36% 48% 36% 37% 35% 49% 42% 37% 39% 41% 40% 38% 39% 44% 38% 48% 42% 38% 35% 35% 42% 40% 40% 38% 43% 39% 56% 41% 35% 48% 41% 50% 36%
C DEFG JK MNO * * Y * d jlm * q

Liberal Democrats 57 29 28 13 15 14 3 8 5 28 17 13 15 26 6 11 35 22 10 18 16 11 2 1 53 5 34 20 4 29 28 29 28 43 15 12 6 25 7 21 17 21 36

5% 5% 5% 9% 7% 7% 1% 4% 3% 8% 4% 4% 9% 8% 2% 3% 6% 5% 4% 6% 6% 7% 3% 1% 6% 3% 5% 6% 3% 8% 4% 8% 4% 6% 4% 4% 2% 26% 5% 5% 5% 7% 4%
GI G G L OP OP * * * e g jkm*

Green Party 141 65 71 21 34 35 23 21 9 55 57 29 25 58 36 23 83 59 39 31 30 21 10 11 121 20 69 62 10 58 84 61 81 99 43 25 35 15 21 61 36 46 96

13% 12% 13% 14% 17% 18% 11% 11% 5% 15% 15% 8% 14% 17% 13% 7% 13% 12% 15% 11% 12% 13% 18% 12% 13% 11% 11% 18% 10% 16% 11% 16% 11% 13% 12% 9% 13% 16% 15% 14% 10% 16% 12%
I I I I L L P P P * * a * e g j*

Reform UK 49 27 20 15 14 3 4 9 4 29 7 13 15 17 5 12 26 23 15 17 5 7 3 2 43 6 31 14 4 29 20 16 33 37 12 11 9 1 15 14 18 11 38

4% 5% 4% 10% 7% 2% 2% 5% 2% 8% 2% 4% 9% 5% 2% 4% 4% 5% 6% 6% 2% 4% 5% 3% 5% 3% 5% 4% 4% 8% 3% 4% 5% 5% 3% 4% 3% 2% 10% 3% 5% 4% 5%
FGI FG KL OP O * * * e * jkl

Scottish National Party 8 5 2 - - 3 2 3 - - 5 3 - 3 2 3 1 7 - - - - - 8 4 3 3 3 2 3 5 1 7 5 3 1 - - 7 7 1 1 7

1% 1% * - - 2% 1% 1% - - 1% 1% - 1% 1% 1% * 1% - - - - - 8% * 2% * 1% 2% 1% 1% * 1% 1% 1% * - - 5% 1% * * 1%
J Q * STUVW* * * jkl

Plaid Cymru 1 - 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - 1 - - - - 1 - - 1 - 1 - 1 - - 1 - 1 - 1 - - - - - 1

* - * 1% - - - - - * - - 1% - - - - * - - - - 2% - - 1% - * - * - - * - * - * - - - - - *
T* * Y * *

Other – please specify 2 2 - - - - - 2 - - - 2 - - - 2 2 - - 2 - - - - 2 - 2 - - - 2 - 2 2 - 2 - - - - 2 - 2

* * - - - - - 1% - - - 1% - - - 1% * - - 1% - - - - * - * - - - * - * * - 1% - - - - 1% - *
* * * *

Don’t know 309 101 208 35 43 46 83 52 51 77 129 103 39 72 107 91 153 156 74 78 74 40 15 27 255 54 176 93 40 77 232 82 227 191 117 87 55 10 34 93 112 50 259

28% 19% 38% 23% 21% 24% 42% 27% 31% 22% 33% 29% 22% 22% 39% 29% 25% 33% 29% 27% 30% 25% 28% 28% 28% 29% 27% 26% 37% 22% 31% 22% 31% 26% 32% 31% 19% 10% 23% 21% 31% 17% 32%
B DEFHI E J J MNP Q * * b* d f kl l * l n p

Prefer not to say 14 9 5 2 4 5 1 1 1 6 6 2 2 7 4 1 9 4 2 4 5 1 - 1 12 2 8 6 - 3 11 7 6 11 2 1 - * 1 2 1 2 11

1% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 1% * 2% 2% * 1% 2% 1% * 2% 1% 1% 2% 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 2% - 1% 1% 2% 1% 2% 1% * - * 1% 1% * 1% 1%
P * * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4. And which UK political party do you think has proposed each of these policies? - Investing in more renewable energy like wind and solar so that the UK only uses renewable energy by 2030

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Conservative Party 107 50 54 13 14 20 15 22 23 27 35 45 14 27 25 41 60 47 26 31 22 16 2 10 87 20 67 29 11 35 72 41 66 70 37 60 16 4 10 37 48 21 86

10% 9% 10% 8% 7% 11% 7% 11% 14% 8% 9% 13% 8% 8% 9% 13% 10% 10% 10% 11% 9% 10% 4% 10% 9% 11% 10% 8% 10% 10% 10% 11% 9% 10% 10% 21% 6% 5% 7% 8% 13% 7% 11%
E J * * * klm * n

Labour Party 245 154 89 43 54 37 37 45 30 96 73 75 51 74 53 67 146 99 62 63 53 37 15 16 200 46 145 81 19 87 158 86 160 172 73 47 108 16 22 108 76 77 168

22% 29% 16% 28% 26% 19% 19% 24% 18% 27% 19% 21% 29% 22% 19% 21% 23% 21% 24% 22% 21% 23% 28% 17% 22% 25% 23% 23% 18% 25% 21% 23% 22% 23% 20% 17% 38% 17% 15% 24% 21% 27% 21%
C K O * * * jlm * q

Liberal Democrats 59 34 23 7 20 17 2 6 7 27 19 13 8 36 4 11 38 21 10 17 14 12 3 3 51 8 44 12 2 32 27 37 22 49 10 15 6 29 3 26 21 19 40

5% 6% 4% 5% 10% 9% 1% 3% 4% 8% 5% 4% 4% 11% 2% 3% 6% 4% 4% 6% 6% 7% 5% 4% 6% 4% 7% 4% 2% 9% 4% 10% 3% 7% 3% 5% 2% 31% 2% 6% 6% 6% 5%
G GHI GH L MOP * * b * e g i jkm*

Green Party 296 151 138 43 53 61 50 53 36 96 110 89 51 95 69 82 181 115 66 77 69 36 21 28 251 45 161 105 30 90 206 114 182 198 98 64 82 28 49 155 76 99 197

27% 28% 25% 28% 26% 32% 25% 28% 22% 27% 29% 25% 29% 29% 25% 26% 29% 24% 25% 27% 28% 23% 38% 30% 27% 24% 25% 30% 28% 25% 28% 30% 25% 27% 27% 23% 29% 29% 33% 35% 21% 34% 24%
V* * * * j o q

Reform UK 33 21 11 11 9 3 3 4 3 20 6 7 11 12 3 7 14 18 10 9 7 6 - 1 31 1 19 10 4 15 18 11 21 24 8 8 7 1 12 10 11 7 26

3% 4% 2% 7% 5% 1% 2% 2% 2% 6% 2% 2% 6% 4% 1% 2% 2% 4% 4% 3% 3% 4% - 1% 3% 1% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 1% 8% 2% 3% 2% 3%
FGHI KL OP * * * * jkl

Scottish National Party 13 8 5 - - 1 3 5 4 - 4 9 - 1 3 9 7 6 - - - - - 13 12 1 6 4 3 1 12 4 9 6 7 2 2 - 9 9 3 3 10

1% 1% 1% - - * 2% 3% 2% - 1% 3% - * 1% 3% 1% 1% - - - - - 14% 1% 1% 1% 1% 3% * 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 6% 2% 1% 1% 1%
E E J MN * STUVW* * * jkl

Plaid Cymru - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
* * * *

Other – please specify 3 3 - - 1 - - 2 - 1 - 2 - 1 - 2 2 1 1 2 - - - - 3 - 2 1 - - 3 - 3 2 1 2 - - 1 - 2 - 3

* 1% - - * - - 1% - * - 1% - * - 1% * * * 1% - - - - * - * * - - * - * * * 1% - - 1% - 1% - *
* * * *

Don’t know 327 102 223 36 45 48 83 52 62 81 132 113 40 78 110 99 162 164 80 82 77 50 14 24 264 62 187 101 38 91 235 81 245 199 127 83 58 16 38 100 120 58 269

30% 19% 41% 24% 22% 25% 42% 27% 37% 23% 34% 32% 23% 23% 40% 31% 26% 34% 31% 29% 31% 32% 26% 25% 29% 33% 29% 29% 36% 26% 32% 21% 34% 27% 35% 29% 21% 17% 26% 22% 33% 20% 33%
B DEFH DEF J J MNP N Q * * * f h kl * n p

Prefer not to say 18 15 3 - 8 4 4 2 - 8 8 2 - 11 5 2 11 7 5 6 5 2 - - 16 2 10 7 - 4 14 6 12 14 4 3 2 * 1 4 5 4 14

2% 3% 1% - 4% 2% 2% 1% - 2% 2% 1% - 3% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% - - 2% 1% 2% 2% - 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 2%
C DI MP * * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4. And which UK political party do you think has proposed each of these policies? - Including environmental experts on the boards of water companies, to reduce the amount of sewage being emitted in the UK’s waterways

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Conservative Party 95 48 46 17 24 18 10 11 15 41 27 26 21 32 18 24 55 40 19 24 20 22 1 8 86 9 56 30 8 33 62 36 58 69 25 47 17 7 11 35 37 19 75

9% 9% 8% 11% 12% 9% 5% 6% 9% 12% 7% 7% 12% 10% 6% 7% 9% 8% 7% 9% 8% 14% 2% 9% 9% 5% 9% 9% 8% 9% 8% 10% 8% 9% 7% 17% 6% 7% 8% 8% 10% 7% 9%
G G W * * * klm *

Labour Party 170 103 62 39 51 28 24 17 12 90 52 29 44 68 31 26 110 61 39 40 48 23 12 9 151 19 92 70 9 73 97 68 102 120 50 21 87 10 7 77 42 40 130

15% 19% 11% 25% 25% 15% 12% 9% 7% 25% 13% 8% 25% 21% 12% 8% 18% 13% 15% 14% 20% 14% 22% 9% 17% 10% 14% 20% 8% 21% 13% 18% 14% 16% 14% 8% 31% 10% 5% 17% 11% 14% 16%
C FGHI FGHI I KL L OP OP R X X* * ac * e jlm * o

Liberal Democrats 84 39 42 10 17 22 9 15 11 26 31 27 11 36 15 21 51 33 16 15 26 16 5 6 71 13 59 17 8 42 42 43 41 67 17 17 16 26 15 43 25 28 56

8% 7% 8% 6% 8% 12% 4% 8% 7% 7% 8% 7% 6% 11% 6% 7% 8% 7% 6% 5% 10% 10% 9% 6% 8% 7% 9% 5% 8% 12% 6% 11% 6% 9% 5% 6% 6% 28% 11% 10% 7% 10% 7%
G O T * * b * e g i jkm*

Green Party 278 154 120 37 45 52 50 56 38 82 102 94 41 82 71 84 155 123 67 66 68 36 13 29 226 52 147 99 32 85 193 107 171 182 96 53 82 28 51 134 82 114 164

25% 29% 22% 24% 22% 27% 25% 29% 23% 23% 26% 26% 23% 25% 26% 26% 25% 26% 26% 23% 27% 23% 23% 31% 25% 28% 23% 28% 30% 24% 26% 28% 24% 25% 26% 18% 29% 29% 35% 30% 23% 39% 20%
C * * * j j* j o q

Reform UK 35 25 9 9 9 3 4 5 5 18 7 10 11 9 6 10 17 18 8 16 2 9 - - 32 3 24 11 - 12 23 11 24 28 7 16 7 1 7 10 16 4 31

3% 5% 2% 6% 4% 2% 2% 2% 3% 5% 2% 3% 6% 3% 2% 3% 3% 4% 3% 6% 1% 6% - - 3% 2% 4% 3% - 4% 3% 3% 3% 4% 2% 6% 3% 1% 5% 2% 5% 1% 4%
C F K O UX UX * * * *

Scottish National Party 9 5 4 - - 4 2 3 - - 6 3 - 4 2 3 1 8 - - - - - 9 5 4 4 3 2 4 5 3 7 7 2 1 - - 8 8 1 - 9

1% 1% 1% - - 2% 1% 2% - - 2% 1% - 1% 1% 1% * 2% - - - - - 10% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * - - 5% 2% * - 1%
J Q * STUVW* Y * * jkl

Plaid Cymru 1 - - - 1 - - - - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - 1 - - 1 1 - - 1 - 1 - 1 - - - - 1 1 - - 1

* - - - * - - - - * - - - * - - - * - - - - 2% - - 1% * - - * - * - * - - - - 1% * - - *
ST* * Y * *

Other – please specify 2 2 - - - - - 2 - - - 2 - - - 2 2 - - 2 - - - - 2 - 2 - - - 2 - 2 2 - 2 - - - - 2 - 2

* * - - - - - 1% - - - 1% - - - 1% * - - 1% - - - - * - * - - - * - * * - 1% - - - - 1% - *
* * * *

Don’t know 412 149 263 41 52 58 98 80 83 93 155 163 47 91 127 147 221 191 107 118 80 51 22 34 329 83 249 116 47 101 310 106 306 247 165 127 70 21 46 135 157 78 334

37% 28% 48% 27% 26% 30% 50% 42% 50% 26% 40% 46% 27% 27% 47% 46% 36% 40% 41% 41% 33% 32% 41% 36% 36% 45% 39% 33% 44% 29% 42% 28% 42% 34% 45% 45% 25% 23% 32% 30% 43% 27% 41%
B DEF DEF DEF J J MN MN * * Y b* d f h klm * n p

Prefer not to say 14 12 2 - 5 6 1 2 - 5 7 2 - 9 3 2 10 4 3 6 3 2 - - 13 1 9 5 - 3 11 5 9 11 3 - 2 2 - 5 1 4 10

1% 2% * - 3% 3% 1% 1% - 1% 2% 1% - 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 2% 1% - 1% 2% - 1% * 1% 1%
C I M * * * j*

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4. And which UK political party do you think has proposed each of these policies? - Setting legally binding targets to reduce the amount of sewage being spilled in waterways that are important to wildlife and swimmers

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Conservative Party 104 56 45 15 26 17 11 21 14 41 28 35 17 36 21 30 67 37 25 25 25 17 2 9 88 16 60 33 11 37 66 42 61 75 28 53 18 8 10 36 41 22 81

9% 10% 8% 10% 13% 9% 6% 11% 9% 11% 7% 10% 10% 11% 8% 9% 11% 8% 9% 9% 10% 11% 3% 10% 10% 8% 9% 9% 11% 11% 9% 11% 9% 10% 8% 19% 6% 8% 7% 8% 11% 8% 10%
G * * * klm *

Labour Party 193 131 60 33 52 39 26 32 12 84 65 43 39 76 40 37 117 76 46 46 46 32 13 10 161 33 109 71 13 83 110 76 117 144 49 24 97 11 15 93 45 54 140

18% 24% 11% 21% 25% 20% 13% 17% 7% 24% 17% 12% 23% 23% 15% 12% 19% 16% 18% 16% 19% 20% 24% 11% 18% 18% 17% 20% 12% 23% 15% 20% 16% 20% 13% 9% 35% 11% 10% 21% 12% 19% 17%
C I GI I I KL OP OP * * * e i jlm * o

Liberal Democrats 76 38 34 13 15 20 11 9 7 28 31 16 14 35 12 15 47 29 14 11 20 15 7 9 64 11 50 21 5 36 40 40 36 54 22 11 18 34 5 40 22 28 47

7% 7% 6% 8% 8% 11% 5% 5% 4% 8% 8% 4% 8% 10% 4% 5% 8% 6% 5% 4% 8% 9% 12% 10% 7% 6% 8% 6% 4% 10% 5% 10% 5% 7% 6% 4% 6% 36% 4% 9% 6% 10% 6%
HI OP T T T* T* * e g jkm* q

Green Party 262 129 129 47 40 41 45 46 43 87 85 89 52 66 64 80 158 104 64 68 60 34 13 22 218 44 141 95 26 77 185 94 167 172 90 60 72 18 46 128 72 97 165

24% 24% 23% 31% 20% 21% 23% 24% 26% 24% 22% 25% 30% 20% 24% 25% 25% 22% 25% 24% 24% 22% 24% 23% 24% 24% 22% 27% 24% 22% 25% 25% 23% 23% 25% 21% 26% 19% 32% 29% 20% 34% 20%
E N * * * * jl o q

Reform UK 42 21 18 7 13 7 3 6 7 20 10 12 7 18 4 12 21 22 13 19 2 8 - 1 40 2 30 9 3 20 22 14 28 30 12 13 7 5 13 11 20 9 33

4% 4% 3% 4% 6% 4% 2% 3% 4% 6% 3% 3% 4% 5% 2% 4% 3% 5% 5% 7% 1% 5% - 1% 4% 1% 5% 3% 3% 6% 3% 4% 4% 4% 3% 5% 2% 6% 9% 3% 6% 3% 4%
G O U UX U * * Z * * k n

Scottish National Party 7 5 2 - 1 1 2 4 - 1 3 4 1 1 2 4 1 6 - - - - - 7 6 1 1 3 3 1 6 1 6 5 2 1 - - 6 5 1 - 7

1% 1% * - * * 1% 2% - * 1% 1% * * 1% 1% * 1% - - - - - 8% 1% 1% * 1% 3% * 1% * 1% 1% 1% * - - 4% 1% * - 1%
* STUV* a* * jkl

Plaid Cymru - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
* * * *

Other – please specify 2 2 - - - - - 2 1 - - 2 - - - 2 2 - - 2 - - - 1 2 1 2 - - - 2 1 2 2 1 2 - - 1 1 2 1 2

* * - - - - - 1% * - - 1% - - - 1% * - - 1% - - - 1% * * * - - - * * * * * 1% - - * * 1% * *
* * * *

Don’t know 400 142 256 39 50 61 97 72 82 89 158 154 44 92 126 138 197 203 95 112 88 50 20 36 323 78 243 111 46 99 301 106 294 242 159 120 70 18 49 132 158 75 325

36% 27% 47% 25% 25% 32% 49% 38% 50% 25% 41% 43% 25% 28% 46% 43% 32% 42% 37% 39% 36% 31% 36% 38% 35% 42% 38% 32% 43% 28% 40% 28% 41% 33% 43% 42% 25% 19% 34% 30% 44% 26% 40%
B DEFH DE DEFH J J MN MN Q * * b* d f h kl * l n p

Prefer not to say 14 10 3 1 7 4 2 - - 7 6 - 1 9 4 - 11 3 3 4 4 3 - - 13 1 6 7 - 2 12 6 8 10 4 - - * 1 2 1 2 11

1% 2% 1% * 3% 2% 1% - - 2% 2% - * 3% 1% - 2% 1% 1% 1% 2% 2% - - 1% 1% 1% 2% - 1% 2% 2% 1% 1% 1% - - * * * * 1% 1%
HI L L P * * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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23-085423-23 - 5th - 6th June 2024
PUBLIC

E&E General Election Polling
Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4. And which UK political party do you think has proposed each of these policies? - Expanding Marine Protected Areas (MPAs) to protect marine wildlife and habitats in 50% of UK territorial waters by 2030

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Conservative Party 91 55 34 17 21 20 8 15 10 37 29 25 18 35 21 18 56 35 20 22 19 25 - 6 83 8 52 31 8 41 50 34 57 71 20 43 19 3 13 36 31 14 77

8% 10% 6% 11% 10% 11% 4% 8% 6% 10% 7% 7% 10% 10% 8% 6% 9% 7% 8% 8% 8% 16% - 6% 9% 4% 8% 9% 8% 11% 7% 9% 8% 10% 6% 15% 7% 3% 9% 8% 9% 5% 9%
C G G G P STUWX * * Z * e i kl * p

Labour Party 125 81 42 34 37 19 14 13 7 71 33 20 40 50 17 18 71 54 28 32 24 22 9 11 105 19 69 50 6 61 64 51 73 98 27 13 66 5 7 57 29 36 89

11% 15% 8% 22% 18% 10% 7% 7% 4% 20% 8% 6% 23% 15% 6% 6% 11% 11% 11% 11% 10% 14% 16% 11% 12% 10% 11% 14% 6% 17% 9% 14% 10% 13% 7% 5% 24% 5% 5% 13% 8% 13% 11%
C FGHI FGHI KL NOP OP * * c * e i jlm *

Liberal Democrats 63 33 28 9 17 18 9 6 3 26 28 9 11 32 13 7 41 22 9 16 19 9 3 6 53 9 39 19 4 32 30 37 26 53 10 10 15 21 7 27 19 17 45

6% 6% 5% 6% 8% 10% 5% 3% 2% 7% 7% 2% 6% 10% 5% 2% 7% 5% 4% 6% 8% 6% 5% 6% 6% 5% 6% 6% 4% 9% 4% 10% 4% 7% 3% 4% 5% 23% 5% 6% 5% 6% 6%
HI HI L L P OP * * * e g i jkm*

Green Party 336 171 159 35 52 58 64 69 59 87 122 128 40 91 87 119 201 135 85 84 81 35 21 29 282 54 195 109 33 93 244 120 216 205 131 82 94 37 45 168 106 129 208

31% 32% 29% 23% 25% 30% 32% 36% 36% 24% 31% 36% 23% 27% 32% 37% 32% 28% 33% 29% 33% 22% 39% 31% 31% 29% 30% 31% 31% 26% 33% 32% 30% 28% 36% 29% 33% 39% 31% 37% 29% 45% 26%
DE D J J MN V V V* * * d h * o q

Reform UK 43 29 12 16 12 5 4 4 2 28 9 6 17 16 5 5 26 17 11 12 11 8 1 - 42 2 25 16 1 19 24 12 32 32 12 15 6 5 13 14 15 7 36

4% 5% 2% 10% 6% 3% 2% 2% 1% 8% 2% 2% 10% 5% 2% 2% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 1% - 5% 1% 4% 5% 1% 5% 3% 3% 4% 4% 3% 5% 2% 5% 9% 3% 4% 2% 4%
C FGHI I KL OP P X * * Z * * k

Scottish National Party 12 6 6 - 1 1 3 7 1 1 4 8 1 1 3 8 3 9 - - - - - 12 11 1 5 4 4 1 11 3 10 7 5 1 - - 11 9 2 - 12

1% 1% 1% - * * 1% 4% 1% * 1% 2% * * 1% 3% 1% 2% - - - - - 13% 1% 1% 1% 1% 3% * 1% 1% 1% 1% 1% * - - 8% 2% 1% - 2%
DEF J N * STUVW* a* * jkl p

Plaid Cymru 2 - 1 1 1 - - - - 2 - - 1 1 - - - 2 - - - - 2 - - 2 1 1 - 2 - 1 1 1 1 - 1 - 1 1 - - 2

* - * 1% * - - - - 1% - - 1% * - - - * - - - - 4% - - 1% * * - 1% - * * * * - * - 1% * - - *
STUV* * Y * *

Other – please specify 2 2 - - - - - 2 - - - 2 - - - 2 2 - - 2 - - - - 2 - 2 - - - 2 - 2 2 - 2 - - - - 2 - 2

* * - - - - - 1% - - - 1% - - - 1% * - - 1% - - - - * - * - - - * - * * - 1% - - - - 1% - *
* * * *

Don’t know 410 149 261 40 60 64 91 73 84 100 155 156 47 101 122 140 211 200 102 113 89 56 19 31 322 89 244 116 50 103 307 115 295 254 156 117 77 23 49 130 157 80 330

37% 28% 48% 26% 29% 34% 46% 38% 51% 28% 40% 44% 27% 30% 45% 44% 34% 42% 39% 40% 36% 35% 36% 32% 35% 48% 38% 33% 47% 29% 41% 30% 41% 35% 43% 41% 28% 24% 33% 29% 43% 28% 41%
B DEF D DEFH J J MN MN Q * * Y b* d f h kl * n p

Prefer not to say 15 11 5 1 4 5 4 2 - 5 9 2 1 7 6 2 11 5 3 6 3 3 - 1 14 1 11 5 - 3 13 6 10 12 4 2 3 * - 6 1 4 11

1% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 1% - 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% - 1% 2% 1% 2% 1% - 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% * - 1% * 1% 1%
* * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q5. Since the government under Rishi Sunak was formed in October 2022, do you think the government has done a good or bad job at dealing with climate change?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Very good job (2) 48 29 18 5 21 10 9 3 - 26 19 3 11 25 10 2 28 21 10 15 8 11 - 3 44 4 32 17 - 31 18 25 23 41 7 18 10 8 5 16 22 11 37

4% 5% 3% 3% 10% 5% 5% 2% - 7% 5% 1% 6% 8% 4% 1% 4% 4% 4% 5% 3% 7% - 4% 5% 2% 5% 5% - 9% 2% 7% 3% 6% 2% 6% 3% 8% 3% 4% 6% 4% 5%
I DGHI I I L L P P P * * c c * e g i *

Fairly good job (1) 162 87 72 31 36 36 9 24 25 67 45 49 34 65 19 44 109 53 32 43 40 29 5 13 143 19 103 48 12 75 87 70 92 115 48 60 28 20 22 57 59 35 127

15% 16% 13% 20% 18% 19% 5% 13% 15% 19% 12% 14% 19% 19% 7% 14% 17% 11% 12% 15% 16% 18% 10% 13% 16% 10% 16% 14% 11% 21% 12% 19% 13% 16% 13% 21% 10% 21% 15% 13% 16% 12% 16%
G G G G G K O O O R * * * e g k k*

Neither a good or bad job (0) 300 139 159 36 42 46 51 59 66 78 97 125 38 75 72 115 159 141 84 78 64 38 15 21 237 63 175 86 39 81 219 85 216 183 117 102 54 18 36 94 127 50 251

27% 26% 29% 23% 21% 24% 26% 31% 40% 22% 25% 35% 22% 22% 26% 36% 26% 30% 32% 27% 26% 24% 27% 22% 26% 34% 27% 25% 36% 23% 29% 22% 30% 25% 32% 36% 19% 19% 25% 21% 35% 17% 31%
E DEFG JK MNO * * Y b* d f h klm * n p

Fairly bad job (-1) 252 109 138 33 46 48 46 42 36 79 94 78 39 73 66 73 150 102 60 74 50 39 5 23 206 45 146 84 22 79 173 81 171 168 84 58 76 22 37 109 77 75 176

23% 20% 25% 22% 22% 25% 24% 22% 22% 22% 24% 22% 22% 22% 24% 23% 24% 21% 23% 26% 20% 24% 10% 24% 23% 24% 23% 24% 21% 22% 23% 21% 24% 23% 23% 20% 27% 24% 25% 24% 21% 26% 22%
W W W * * * *

Very bad job (-2) 267 152 110 36 44 46 58 53 30 80 103 83 40 79 74 74 145 122 56 60 67 33 23 28 220 47 147 95 25 76 191 102 165 184 83 33 104 24 45 150 64 108 160

24% 28% 20% 24% 22% 24% 29% 28% 18% 23% 27% 23% 23% 24% 27% 23% 23% 25% 22% 21% 27% 21% 42% 30% 24% 25% 23% 27% 24% 22% 26% 27% 23% 25% 23% 11% 37% 26% 31% 34% 18% 37% 20%
C I STV* * * j j* j o q

Don’t know 68 19 49 11 14 4 23 9 7 25 27 16 13 15 31 10 29 39 17 15 17 7 6 6 63 5 38 21 8 12 56 14 54 42 26 14 10 2 1 21 13 9 59

6% 4% 9% 7% 7% 2% 12% 5% 4% 7% 7% 5% 7% 4% 11% 3% 5% 8% 6% 5% 7% 5% 11% 6% 7% 3% 6% 6% 8% 4% 7% 4% 7% 6% 7% 5% 3% 2% 1% 5% 4% 3% 7%
B F FHI NP Q * * * d f m * p

Prefer not to say 2 1 1 - 1 1 1 - - 1 2 - - 1 1 - 2 * - 1 - 1 - 1 2 1 2 * - 1 2 2 - 1 1 - - - 1 1 - 1 2

* * * - * * * - - * * - - * * - * * - * - * - 1% * * * * - * * 1% - * * - - - * * - * *
* * * g *

NET: Good job 211 116 90 36 58 46 18 27 25 94 64 53 45 90 30 46 136 74 42 58 49 40 5 16 187 23 135 64 12 105 105 95 115 156 55 78 38 28 27 73 81 46 164

19% 22% 16% 24% 28% 24% 9% 14% 15% 26% 17% 15% 26% 27% 11% 15% 22% 15% 16% 20% 20% 25% 10% 17% 20% 13% 21% 18% 11% 30% 14% 25% 16% 21% 15% 27% 13% 29% 18% 16% 22% 16% 20%
C GH GHI GH KL OP OP R SW * * Z c * e g i k k* n

NET: Bad job 519 261 247 70 90 93 104 95 67 160 197 162 79 152 140 147 295 223 116 134 117 72 28 51 426 93 292 179 48 155 364 183 336 351 167 90 180 47 81 259 141 183 336

47% 49% 45% 46% 44% 49% 53% 50% 40% 45% 51% 45% 45% 46% 51% 46% 48% 47% 45% 47% 47% 45% 52% 54% 47% 50% 46% 51% 45% 44% 49% 48% 47% 48% 46% 32% 64% 50% 56% 58% 39% 63% 41%
I * * * jl j* j o q

Mean -0.51 -0.52 -0.50 -0.46 -0.29 -0.45 -0.78 -0.64 -0.45 -0.36 -0.61 -0.56 -0.39 -0.37 -0.72 -0.56 -0.47 -0.57 -0.49 -0.45 -0.55 -0.35 -0.94 -0.68 -0.49 -0.63 -0.45 -0.59 -0.62 -0.28 -0.63 -0.45 -0.54 -0.49 -0.56 -0.10 -0.87 -0.39 -0.66 -0.75 -0.29 -0.84 -0.39
G GH G G KL O O W W W * * * e klm k* n p

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q6. And do you think that a Labour Government with Keir Starmer as Prime Minister would do a better or worse job, or about the same at dealing with climate change?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/climat

e change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennial

s Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Better job 334 200 123 59 85 60 46 46 38 144 106 84 69 127 66 73 204 131 77 77 64 68 23 26 282 53 202 114 18 140 194 159 175 247 87 35 154 42 34 179 74 126 209

30% 37% 22% 39% 42% 32% 23% 24% 23% 40% 27% 24% 39% 38% 24% 23% 33% 27% 30% 27% 26% 43% 42% 27% 31% 28% 31% 33% 17% 39% 26% 42% 24% 34% 24% 12% 55% 44% 23% 40% 21% 44% 26%
C GHI GHI KL OP OP STUX TU* * c c * e g i jm jm* j o q

Worse job 171 88 83 10 16 21 37 38 48 26 59 86 16 23 51 81 98 73 35 59 39 19 4 15 133 38 107 45 20 41 129 40 131 99 72 103 11 6 25 48 99 22 149

16% 16% 15% 7% 8% 11% 19% 20% 29% 7% 15% 24% 9% 7% 19% 25% 16% 15% 14% 21% 16% 12% 7% 16% 15% 21% 17% 13% 18% 12% 17% 10% 18% 13% 20% 36% 4% 6% 17% 11% 27% 8% 18%
DE DEF DEFG J JK MN MN SVW * * * d f h klm * kl n p

About the same 435 192 240 55 75 73 77 91 63 130 151 154 59 129 109 138 242 192 109 109 106 49 21 40 371 64 247 132 56 131 303 136 298 285 150 117 90 34 75 176 148 107 328

40% 36% 44% 36% 37% 39% 39% 47% 38% 36% 39% 43% 34% 39% 40% 43% 39% 40% 42% 38% 43% 31% 39% 42% 41% 35% 38% 38% 52% 37% 41% 36% 41% 39% 41% 41% 32% 36% 52% 39% 41% 37% 40%
B V V * * ab* k * kl

Don’t know 153 53 100 27 26 35 34 16 15 54 69 31 30 52 45 26 72 81 35 40 37 21 7 14 125 28 83 58 13 41 112 43 111 101 52 26 27 13 12 44 38 33 121

14% 10% 18% 18% 13% 18% 17% 8% 9% 15% 18% 9% 17% 16% 17% 8% 12% 17% 14% 14% 15% 13% 12% 15% 14% 15% 13% 16% 12% 12% 15% 11% 15% 14% 14% 9% 10% 13% 8% 10% 11% 11% 15%
B HI HI HI L L P P P Q * * * *

Prefer not to say 6 5 2 1 2 - 2 - 1 3 2 1 1 2 2 1 5 1 2 2 1 2 - - 5 2 4 2 - 1 6 2 5 2 4 3 - - - 1 2 1 6

1% 1% * 1% 1% - 1% - 1% 1% 1% * 1% 1% 1% * 1% * 1% 1% * 1% - - 1% 1% 1% 1% - * 1% * 1% * 1% 1% - - - * 1% * 1%
* * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Sample Profile

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Gender Age Aggregated Age Breaks Generations Social grade Region Urban / Rural Marital Status
Pres of children HH 

(17 or under) Education Employment status General Election 2019 Vote
Referendum 2016 

vote

Protecting the 
environement/clim

ate change is an 
important issue for 

voting

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-75 16-34 35-54 55-75 Gen Z
Millennia

ls Gen X
Baby 

Boomer ABC1 C2DE North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowe
d/Divorc
ed/Separ

ated

At least 
one child 
present

No 
children 
present Graduate

Non-
graduate Working

Not 
working

Conserva
tive Labour

Liberal 
Democra

ts Other Remain Leave yes no

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y) (Z) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p) (q)

Unweighted base 1100 530 554 152 209 184 210 178 167 361 394 345 176 330 282 312 696 404 263 285 249 155 53 95 914 186 644 343 113 359 741 567 533 707 393 277 281 108 151 473 341 317 783

Weighted base 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Gender 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Male 537 537 - 77 100 94 95 92 79 177 189 171 91 160 127 159 303 233 129 130 125 85 22 46 461 76 328 177 32 184 353 189 348 378 158 145 161 51 74 243 170 146 391
49% 100% - 50% 49% 49% 48% 48% 48% 50% 49% 48% 52% 48% 46% 50% 49% 49% 50% 45% 50% 54% 40% 48% 50% 41% 51% 50% 30% 52% 47% 50% 48% 52% 43% 51% 57% 54% 51% 54% 47% 51% 48%

C * * Z c c * i *

Female 547 - 547 74 98 95 98 96 86 172 193 182 82 166 141 158 310 238 128 152 120 70 31 47 439 108 306 170 71 166 382 180 368 345 203 139 115 41 68 196 189 134 413
50% - 100% 48% 48% 50% 50% 50% 52% 48% 50% 51% 47% 50% 52% 50% 50% 50% 49% 53% 49% 44% 56% 50% 48% 58% 48% 48% 67% 47% 51% 47% 51% 47% 55% 49% 41% 43% 47% 44% 52% 47% 51%

B * * Y ab* h * n

Age 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

16-24 153 77 74 153 - - - - - 153 - - 153 - - - 78 75 32 30 41 37 9 5 136 17 22 129 2 52 101 36 117 91 62 12 34 1 19 28 6 33 120
14% 14% 14% 100% - - - - - 43% - - 87% - - - 13% 16% 12% 10% 16% 23% 16% 5% 15% 9% 3% 37% 2% 15% 14% 9% 16% 12% 17% 4% 12% 1% 13% 6% 2% 11% 15%

EFGHI KL NOP X STX X* * Z ac * f jl * jl o

25-34 204 100 98 - 204 - - - - 204 - - 22 182 - - 127 77 54 50 33 46 11 10 183 21 120 80 4 99 105 123 81 180 24 26 88 19 17 99 40 56 148
19% 19% 18% - 100% - - - - 57% - - 13% 55% - - 20% 16% 21% 18% 13% 29% 20% 11% 20% 11% 19% 23% 4% 28% 14% 32% 11% 24% 7% 9% 31% 20% 12% 22% 11% 19% 18%

DFGHI KL OP MOP UX TUX * * Z c c * e g i jlm j* o

35-44 190 94 95 - - 190 - - - - 190 - - 151 39 - 125 66 44 40 63 21 9 13 159 31 131 51 8 110 80 81 110 161 29 30 44 34 25 87 50 37 153
17% 17% 17% - - 100% - - - - 49% - - 45% 14% - 20% 14% 17% 14% 25% 13% 16% 14% 17% 17% 20% 15% 7% 31% 11% 21% 15% 22% 8% 10% 16% 36% 17% 19% 14% 13% 19%

DEGHI JL MOP MP R STVX * * bc * e g i jkm* o p

45-54 197 95 98 - - - 197 - - - 197 - - - 197 - 97 100 53 54 40 23 11 16 164 33 121 50 26 71 125 53 144 148 49 62 46 14 29 83 82 53 144
18% 18% 18% - - - 100% - - - 51% - - - 72% - 16% 21% 20% 19% 16% 14% 19% 17% 18% 18% 19% 14% 25% 20% 17% 14% 20% 20% 13% 22% 16% 14% 20% 19% 23% 18% 18%

DEFHI JL MNP Q * * b* f i *

55-64 191 92 96 - - - - 191 - - - 191 - - 37 154 110 81 33 63 37 22 12 24 148 43 126 29 36 21 170 45 146 121 70 73 39 17 30 86 93 60 131
17% 17% 18% - - - - 100% - - - 54% - - 14% 48% 18% 17% 13% 22% 15% 14% 21% 25% 16% 23% 20% 8% 34% 6% 23% 12% 20% 17% 19% 25% 14% 18% 21% 19% 26% 21% 16%

DEFGI JK MN MNO S * SUV* Y b ab* d f k * n

65-75 165 79 86 - - - - - 165 - - 165 - - - 165 85 80 43 48 34 10 4 26 125 40 123 12 30 2 163 42 123 33 132 82 30 10 26 65 92 50 115
15% 15% 16% - - - - - 100% - - 46% - - - 52% 14% 17% 17% 17% 14% 6% 7% 28% 14% 22% 19% 3% 28% 1% 22% 11% 17% 5% 36% 29% 11% 11% 17% 14% 25% 17% 14%

DEFGH JK MNO V V V * STUVW* Y b ab* d f h klm * n

Aggregated Age Breaks 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

16-34 357 177 172 153 204 - - - - 357 - - 175 182 - - 205 152 86 80 73 83 20 15 319 38 142 208 6 151 206 159 198 271 86 38 122 20 37 127 46 89 268
32% 33% 31% 100% 100% - - - - 100% - - 100% 55% - - 33% 32% 33% 28% 30% 52% 37% 16% 35% 20% 22% 59% 6% 42% 28% 42% 28% 37% 24% 13% 43% 21% 25% 28% 13% 31% 33%

FGHI FGHI KL NOP OP X X X STUX X* * Z c ac * e g i jlm * j o

35-54 387 189 193 - - 190 197 - - - 387 - - 151 236 - 222 165 97 94 103 44 19 30 322 65 252 101 34 182 205 134 253 309 78 92 90 47 54 170 132 90 297
35% 35% 35% - - 100% 100% - - - 100% - - 45% 86% - 36% 35% 37% 33% 42% 28% 35% 31% 35% 35% 39% 29% 32% 51% 28% 35% 35% 42% 21% 32% 32% 50% 37% 38% 36% 31% 37%

DEHI DEHI JL MP MNP V * * b * e i jkm*

55-75 356 171 182 - - - - 191 165 - - 356 - - 37 319 195 161 76 112 71 31 15 50 273 83 248 41 66 23 333 87 269 154 202 155 69 27 56 151 185 110 246
32% 32% 33% - - - - 100% 100% - - 100% - - 14% 100% 31% 34% 29% 39% 29% 20% 28% 53% 30% 45% 39% 12% 62% 6% 45% 23% 37% 21% 55% 54% 25% 29% 38% 34% 51% 38% 30%

DEFG DEFG JK MN MNO V SUV * STUVW* Y b ab* d f h klm * k n q

Generations 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Gen Z 175 91 82 153 22 - - - - 175 - - 175 - - - 95 80 44 34 41 38 10 6 157 18 33 140 2 60 114 51 124 109 66 15 46 2 20 39 7 35 139
16% 17% 15% 100% 11% - - - - 49% - - 100% - - - 15% 17% 17% 12% 16% 24% 19% 7% 17% 10% 5% 40% 2% 17% 15% 13% 17% 15% 18% 5% 16% 2% 14% 9% 2% 12% 17%

EFGHI FGHI KL NOP X X TX X* * Z ac * jl * jl o

Millennials 333 160 166 - 182 151 - - - 182 151 - - 333 - - 212 121 73 74 87 63 18 17 288 45 216 106 11 178 155 172 161 293 40 47 110 48 39 161 78 85 248
30% 30% 30% - 89% 79% - - - 51% 39% - - 100% - - 34% 25% 28% 26% 35% 40% 33% 18% 32% 24% 34% 30% 10% 50% 21% 45% 22% 40% 11% 17% 39% 51% 27% 36% 21% 30% 30%

DFGHI DGHI KL L MOP R TX STX * * c c * e g i jm jm* j o

Gen X 273 127 141 - - 39 197 37 - - 236 37 - - 273 - 135 138 69 81 56 31 11 24 224 49 170 69 34 103 170 77 196 202 71 77 61 22 40 116 105 68 205
25% 24% 26% - - 21% 100% 19% - - 61% 10% - - 100% - 22% 29% 27% 28% 23% 19% 21% 26% 24% 26% 26% 20% 32% 29% 23% 20% 27% 27% 20% 27% 22% 23% 27% 26% 29% 24% 25%

DEI DEFHI DEI JL J MNP Q * * b b* e f i *

Baby Boomer 319 159 158 - - - - 154 165 - - 319 - - - 319 179 140 72 96 63 26 15 47 245 74 224 36 59 13 306 80 239 130 189 146 64 23 48 132 174 99 220
29% 30% 29% - - - - 81% 100% - - 90% - - - 100% 29% 29% 28% 34% 25% 16% 27% 50% 27% 40% 35% 10% 56% 4% 41% 21% 33% 18% 52% 51% 23% 24% 33% 29% 48% 34% 27%

DEFG DEFGH JK MNO V V * STUVW* Y b ab* d f h klm * k n q

Social grade 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

ABC1 621 303 310 78 127 125 97 110 85 205 222 195 95 212 135 179 621 - 134 152 138 113 36 49 526 95 397 181 43 203 418 293 328 454 167 167 166 63 69 280 189 170 452
56% 57% 57% 51% 62% 66% 49% 58% 51% 57% 57% 55% 54% 64% 50% 56% 100% - 52% 53% 56% 71% 66% 51% 58% 51% 62% 52% 40% 57% 56% 77% 46% 62% 46% 59% 59% 66% 47% 62% 52% 59% 56%

G DGI O R STUX * * bc * g i m m m* o

C2DE 479 233 238 75 77 66 100 81 80 152 165 161 80 121 138 140 - 479 125 135 109 45 19 46 389 90 245 170 63 152 327 87 392 280 199 118 116 32 78 168 173 118 360
44% 43% 43% 49% 38% 34% 51% 42% 49% 43% 43% 45% 46% 36% 50% 44% - 100% 48% 47% 44% 29% 34% 49% 42% 49% 38% 48% 60% 43% 44% 23% 54% 38% 54% 41% 41% 34% 53% 38% 48% 41% 44%

F EF F N Q V V V * V* a a* f h * jkl n

Region 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

North 259 129 128 32 54 44 53 33 43 86 97 76 44 73 69 72 134 125 259 - - - - - 237 22 149 87 23 87 172 84 175 156 104 70 74 23 27 98 91 60 200
24% 24% 23% 21% 26% 23% 27% 17% 26% 24% 25% 21% 25% 22% 25% 23% 22% 26% 100% - - - - - 26% 12% 23% 25% 22% 25% 23% 22% 24% 21% 28% 25% 26% 25% 18% 22% 25% 21% 25%

H TUVWX * * Z * h *

Midlands 286 130 152 30 50 40 54 63 48 80 94 112 34 74 81 96 152 135 - 286 - - - - 211 75 173 80 33 86 200 88 198 194 92 100 74 17 29 107 116 80 206
26% 24% 28% 19% 25% 21% 28% 33% 29% 22% 24% 31% 20% 22% 30% 30% 24% 28% - 100% - - - - 23% 40% 27% 23% 31% 24% 27% 23% 28% 26% 25% 35% 26% 18% 20% 24% 32% 28% 25%

DF J MN MN SUVWX * * Y * klm * n

South 247 125 120 41 33 63 40 37 34 73 103 71 41 87 56 63 138 109 - - 247 - - - 193 54 135 86 26 71 176 78 169 171 76 68 45 24 27 89 77 74 172
22% 23% 22% 27% 16% 33% 20% 19% 21% 21% 27% 20% 23% 26% 21% 20% 22% 23% - - 100% - - - 21% 29% 21% 25% 24% 20% 24% 20% 23% 23% 21% 24% 16% 25% 18% 20% 21% 26% 21%

E EGHI STVWX * * Y * k *

London 158 85 70 37 46 21 23 22 10 83 44 31 38 63 31 26 113 45 - - - 158 - - 158 - 83 67 8 69 89 73 86 123 36 22 58 20 13 74 39 35 123
14% 16% 13% 24% 23% 11% 12% 11% 6% 23% 11% 9% 22% 19% 11% 8% 18% 9% - - - 100% - - 17% - 13% 19% 8% 20% 12% 19% 12% 17% 10% 8% 21% 21% 9% 16% 11% 12% 15%

FGHI FGHI KL OP OP R STUWX * * Z ac * e g i jm jm* o

Wales 55 22 31 9 11 9 11 12 4 20 19 15 10 18 11 15 36 19 - - - - 55 - 38 17 39 11 5 18 36 20 35 38 16 8 17 5 7 29 14 16 39
5% 4% 6% 6% 5% 5% 5% 6% 2% 6% 5% 4% 6% 5% 4% 5% 6% 4% - - - - 100% - 4% 9% 6% 3% 4% 5% 5% 5% 5% 5% 4% 3% 6% 5% 5% 6% 4% 6% 5%

STUVX* * Y * *

Scotland 95 46 47 5 10 13 16 24 26 15 30 50 6 17 24 47 49 46 - - - - - 95 78 17 64 19 12 23 72 38 57 52 43 15 12 6 44 52 25 23 72
9% 9% 9% 3% 5% 7% 8% 13% 16% 4% 8% 14% 4% 5% 9% 15% 8% 10% - - - - - 100% 8% 9% 10% 5% 11% 7% 10% 10% 8% 7% 12% 5% 4% 6% 30% 12% 7% 8% 9%

DE DEFG JK M MNO * STUVW* b b* h * jkl o

Urban / Rural 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Urban 914 461 439 136 183 159 164 148 125 319 322 273 157 288 224 245 526 389 237 211 193 158 38 78 914 - 517 310 88 308 606 321 594 621 293 223 249 79 114 380 286 226 688
83% 86% 80% 89% 90% 83% 83% 78% 75% 89% 83% 77% 90% 87% 82% 77% 85% 81% 91% 74% 78% 100% 69% 82% 100% - 80% 88% 83% 87% 81% 84% 82% 85% 80% 78% 89% 84% 78% 85% 79% 79% 85%

C HI HI KL L OP P TUWX STUWX * * Z a * e jm * o p

Rural 186 76 108 17 21 31 33 43 40 38 65 83 18 45 49 74 95 90 22 75 54 - 17 17 - 186 126 41 18 46 139 59 127 113 73 62 32 15 32 68 76 62 124
17% 14% 20% 11% 10% 17% 17% 22% 25% 11% 17% 23% 10% 13% 18% 23% 15% 19% 9% 26% 22% - 31% 18% - 100% 20% 12% 17% 13% 19% 16% 18% 15% 20% 22% 11% 16% 22% 15% 21% 21% 15%

B DE DE J JK M MN V SV SV SV* SV* Y b * d k * k n q

Marital Status 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Married/ Living as Married 643 328 306 22 120 131 121 126 123 142 252 248 33 216 170 224 397 245 149 173 135 83 39 64 517 126 643 - - 270 372 244 398 452 191 204 159 69 86 284 252 175 468
58% 61% 56% 14% 59% 69% 61% 66% 74% 40% 65% 70% 19% 65% 62% 70% 64% 51% 57% 61% 55% 53% 71% 67% 57% 68% 100% - - 76% 50% 64% 55% 62% 52% 72% 57% 73% 59% 63% 70% 61% 58%

D D D D DEG J J M M M R UV* V* Y bc * e g i km km*

Single 351 177 170 129 80 51 50 29 12 208 101 41 140 106 69 36 181 170 87 80 86 67 11 19 310 41 - 351 - 65 286 102 249 230 121 49 98 17 39 112 73 81 270
32% 33% 31% 84% 39% 27% 25% 15% 7% 58% 26% 12% 80% 32% 25% 11% 29% 35% 34% 28% 35% 42% 21% 20% 34% 22% - 100% - 18% 38% 27% 35% 31% 33% 17% 35% 18% 27% 25% 20% 28% 33%

EFGHI FGHI HI HI I KL L NOP P P Q X X TWX * * Z ac * d f jl * j

Widowed/Divorced/Separated 106 32 71 2 4 8 26 36 30 6 34 66 2 11 34 59 43 63 23 33 26 8 5 12 88 18 - - 106 20 86 34 73 52 54 32 24 8 21 52 37 32 74
10% 6% 13% 2% 2% 4% 13% 19% 18% 2% 9% 19% 1% 3% 13% 19% 7% 13% 9% 11% 10% 5% 8% 13% 10% 10% - - 100% 6% 12% 9% 10% 7% 15% 11% 9% 8% 14% 12% 10% 11% 9%

B DEF DEF DEF J JK MN MN Q * * ab* d h *

Pres of children HH (17 or under) 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

At least one child present 355 184 166 52 99 110 71 21 2 151 182 23 60 178 103 13 203 152 87 86 71 69 18 23 308 46 270 65 20 355 - 155 200 294 60 61 99 46 57 163 86 80 275
32% 34% 30% 34% 48% 58% 36% 11% 1% 42% 47% 6% 35% 54% 38% 4% 33% 32% 34% 30% 29% 44% 33% 24% 34% 25% 42% 18% 19% 100% - 41% 28% 40% 16% 21% 35% 49% 39% 36% 24% 28% 34%

HI DGHI DGHI HI I L L P MOP P TUX * * Z bc * e g i j jk* j o

No children present 745 353 382 101 105 80 125 170 163 206 205 333 114 155 170 306 418 327 172 200 176 89 36 72 606 139 372 286 86 - 745 225 520 439 306 224 183 48 89 285 277 208 537
68% 66% 70% 66% 52% 42% 64% 89% 99% 58% 53% 94% 65% 46% 62% 96% 67% 68% 66% 70% 71% 56% 67% 76% 66% 75% 58% 82% 81% - 100% 59% 72% 60% 84% 79% 65% 51% 61% 64% 76% 72% 66%

EF EF DEFG DEFGH JK N N MNO V V * V* Y a a* d f h klm l * n

Education 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Graduate 380 189 180 36 123 81 53 45 42 159 134 87 51 172 77 80 293 87 84 88 78 73 20 38 321 59 244 102 34 155 225 380 - 300 80 76 116 54 53 205 86 129 251
35% 35% 33% 23% 60% 42% 27% 24% 26% 44% 35% 25% 29% 52% 28% 25% 47% 18% 32% 31% 31% 46% 37% 40% 35% 32% 38% 29% 32% 44% 30% 100% - 41% 22% 27% 41% 58% 37% 46% 24% 45% 31%

DFGHI DGHI KL L MOP R STU * * b * e g i j jkm* o q

Non-graduate 720 348 368 117 81 110 144 146 123 198 253 269 124 161 196 239 328 392 175 198 169 86 35 57 594 127 398 249 73 200 520 - 720 434 286 208 166 40 93 243 277 159 561
65% 65% 67% 77% 40% 58% 73% 76% 74% 56% 65% 75% 71% 48% 72% 75% 53% 82% 68% 69% 69% 54% 63% 60% 65% 68% 62% 71% 68% 56% 70% - 100% 59% 78% 73% 59% 42% 63% 54% 76% 55% 69%

EF E EF EF EF J JK N N N Q V V V * * a * d f h kl l * l n p

Employment status 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Working 734 378 345 91 180 161 148 121 33 271 309 154 109 293 202 130 454 280 156 194 171 123 38 52 621 113 452 230 52 294 439 300 434 734 - 173 211 67 93 326 215 184 550
67% 71% 63% 59% 88% 85% 75% 63% 20% 76% 80% 43% 63% 88% 74% 41% 73% 58% 60% 68% 69% 78% 70% 55% 68% 61% 70% 66% 49% 83% 59% 79% 60% 100% - 61% 75% 71% 64% 73% 59% 64% 68%

C I DGHI DGHI DHI I L L P MOP MP R X SX SX * * c c * e g i jm * o

Not working 366 158 203 62 24 29 49 70 132 86 78 202 66 40 71 189 167 199 104 92 76 36 16 43 293 73 191 121 54 60 306 80 286 - 366 112 70 28 53 122 148 104 262
33% 29% 37% 41% 12% 15% 25% 37% 80% 24% 20% 57% 37% 12% 26% 59% 27% 42% 40% 32% 31% 22% 30% 45% 32% 39% 30% 34% 51% 17% 41% 21% 40% - 100% 39% 25% 29% 36% 27% 41% 36% 32%

B EFG EF EFG DEFGH JK NO N MNO Q UV * TUV* ab* d f h k * k n

General Election 2019 Vote 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Conservative 285 145 139 12 26 30 62 73 82 38 92 155 15 47 77 146 167 118 70 100 68 22 8 15 223 62 204 49 32 61 224 76 208 173 112 285 - - - 81 187 54 231
26% 27% 25% 8% 13% 16% 32% 38% 50% 11% 24% 43% 8% 14% 28% 46% 27% 25% 27% 35% 28% 14% 15% 16% 24% 33% 32% 14% 30% 17% 30% 20% 29% 24% 31% 100% - - - 18% 52% 19% 28%

D DEF DEF DEFGH J JK MN MNO V VWX VX * * Y b b* d f h klm * n p

Labour 281 161 115 34 88 44 46 39 30 122 90 69 46 110 61 64 166 116 74 74 45 58 17 12 249 32 159 98 24 99 183 116 166 211 70 - 281 - - 185 60 80 201
26% 30% 21% 22% 43% 23% 23% 21% 18% 34% 23% 19% 26% 33% 22% 20% 27% 24% 29% 26% 18% 37% 32% 13% 27% 17% 25% 28% 23% 28% 25% 30% 23% 29% 19% - 100% - - 41% 16% 28% 25%

C DFGHI KL OP UX X TUX UX* * Z * g i jlm * o

Liberal Democrats 94 51 41 1 19 34 14 17 10 20 47 27 2 48 22 23 63 32 23 17 24 20 5 6 79 15 69 17 8 46 48 54 40 67 28 - - 94 - 70 19 41 53
9% 9% 7% 1% 9% 18% 7% 9% 6% 6% 12% 8% 1% 14% 8% 7% 10% 7% 9% 6% 10% 13% 8% 6% 9% 8% 11% 5% 7% 13% 6% 14% 6% 9% 8% - - 100% - 16% 5% 14% 7%

D DEGHI D D D J MOP M M T * * b * e g jkm* o q

Other 146 74 68 19 17 25 29 30 26 37 54 56 20 39 40 48 69 78 27 29 27 13 7 44 114 32 86 39 21 57 89 53 93 93 53 - - - 146 67 53 44 102
13% 14% 12% 13% 9% 13% 15% 16% 15% 10% 14% 16% 11% 12% 15% 15% 11% 16% 10% 10% 11% 8% 12% 46% 12% 18% 13% 11% 20% 16% 12% 14% 13% 13% 15% - - - 100% 15% 15% 15% 13%

E J Q * STUVW* b* * jkl

Referendum 2016 vote 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

Remain 448 243 196 28 99 87 83 86 65 127 170 151 39 161 116 132 280 168 98 107 89 74 29 52 380 68 284 112 52 163 285 205 243 326 122 81 185 70 67 448 - 149 299
41% 45% 36% 18% 49% 46% 42% 45% 39% 36% 44% 42% 23% 48% 42% 41% 45% 35% 38% 37% 36% 46% 53% 55% 42% 37% 44% 32% 49% 46% 38% 54% 34% 44% 33% 29% 66% 74% 46% 100% - 52% 37%

C D D D D D J M M M R TU* STU* b b* e g i jm jm* j o q

Leave 362 170 189 6 40 50 82 93 92 46 132 185 7 78 105 174 189 173 91 116 77 39 14 25 286 76 252 73 37 86 277 86 277 215 148 187 60 19 53 - 362 91 272
33% 32% 34% 4% 20% 26% 42% 49% 55% 13% 34% 52% 4% 23% 38% 54% 30% 36% 35% 41% 31% 24% 26% 26% 31% 41% 39% 21% 35% 24% 37% 23% 38% 29% 40% 66% 21% 20% 36% - 100% 32% 33%

D D DEF DEF DEFG J JK M MN MNO V UVX * * Y b b* d f h klm * kl n

Protecting the environement/climate change 
is an important issue for voting 1100 537 547 153 204 190 197 191 165 357 387 356 175 333 273 319 621 479 259 286 247 158 55 95 914 186 643 351 106 355 745 380 720 734 366 285 281 94 146 448 362 288 812

yes 288 146 134 33 56 37 53 60 50 89 90 110 35 85 68 99 170 118 60 80 74 35 16 23 226 62 175 81 32 80 208 129 159 184 104 54 80 41 44 149 91 288 -
26% 27% 25% 22% 27% 19% 27% 31% 30% 25% 23% 31% 20% 26% 25% 31% 27% 25% 23% 28% 30% 22% 29% 24% 25% 33% 27% 23% 30% 22% 28% 34% 22% 25% 28% 19% 28% 43% 30% 33% 25% 100% -

F F K M * * Y * g j jkm* j o q

no 812 391 413 120 148 153 144 131 115 268 297 246 139 248 205 220 452 360 200 206 172 123 39 72 688 124 468 270 74 275 537 251 561 550 262 231 201 53 102 299 272 - 812
74% 73% 75% 78% 73% 81% 73% 69% 70% 75% 77% 69% 80% 74% 75% 69% 73% 75% 77% 72% 70% 78% 71% 76% 75% 67% 73% 77% 70% 78% 72% 66% 78% 75% 72% 81% 72% 57% 70% 67% 75% - 100%

HI L P * * Z * f klm l * l n p

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I,J/K/L,M/N/O/P,Q/R,S/T/U/V/W/X,Y/Z,a/b/c,d/e,f/g,h/i,j/k/l/m,n/o,p/q   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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